

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: ഓർഡർ..... ഓർഡർ..... ചോദ്യം നമ്പർ *151

മുല്ലപ്പെരിയാർ വനമേഖലയിലെ ജൈവ-ആവാസ

വ്യവസ്ഥയെക്കുറിച്ചുള്ള പഠനം

(*151.) ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ:

ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ:

ശ്രീ. കെ. അജിത്:

ശ്രീ. ഇ. കെ. വിജയൻ: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് വനവും

പരിസ്ഥിതിയും ഗതാഗതവും സ്പോർട്സും സിനിമയും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) മുല്ലപ്പെരിയാർ ഡാമിൽ ജലനിരപ്പ് ഉയരുന്നത് വനമേഖലയിലെ ജൈവ-ആവാസ വ്യവസ്ഥയെ ഗുരുതരമായി ബാധിക്കുമെന്ന് പഠന റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) ഇതു സംബന്ധിച്ച് പ്രിൻസിപ്പൽ ചീഫ് കൺസർവേറ്റർ ഓഫ് ഫോറസ്റ്റിന്റെ പഠന റിപ്പോർട്ടിലെ പ്രധാന കണ്ടെത്തലുകൾ എന്തെല്ലാമാണെന്ന് വിശദമാക്കുമോ;

(സി) ഈ പഠന റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ എന്തെല്ലാമാണെന്ന് അറിയിക്കുമോ?

വനവും പരിസ്ഥിതിയും ഗതാഗതവും സ്പോർട്സും സിനിമയും വകുപ്പുമന്ത്രി

(ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ): സർ,

(എ) ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.

(ബി) ഹെഡ് ഓഫ് ഫോറസ്റ്റ് ഫോഴ്സ് ആയിരുന്ന ശ്രീ. വി. ഗോപിനാഥന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ 2014 നവംബർ മാസത്തിൽ നടത്തിയ പഠനത്തിൽ 35 വർഷത്തെ ഇടവേളയ്ക്കുശേഷം ജലനിരപ്പ് 136 അടിയിൽനിന്നും 142 അടിയാക്കി ഉയർത്തിയതുമൂലം പാരിസ്ഥിതിക പ്രശ്നങ്ങളും നിയമപരമായ പ്രശ്നങ്ങളും ഉണ്ടായിട്ടുള്ളതായി കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട്. ആയതിന്റെ വിശദ വിവരങ്ങൾ അനുബന്ധമായി ചേർത്തിരിക്കുന്നു.

(സി) ദേശീയ ഹരിത ട്രൈബ്യൂണലിൽ ടി നിയമ ലംഘനങ്ങൾ ചൂണ്ടിക്കാട്ടി കേസ് ഫയൽ ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.

ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ: സർ, മുല്ലപ്പെരിയാർ ഡാമിന്റെ ജലനിരപ്പ് വർദ്ധിച്ചാലുണ്ടാകുന്ന ഗുരുതരമായ അവസ്ഥയെക്കുറിച്ചാണ് ഗവൺമെന്റിന് റിപ്പോർട്ടുകൾ ലഭിച്ചിരിക്കുന്നത്. ഇത് ഇവിടെ മുമ്പ് ചർച്ച ചെയ്ത സന്ദർഭത്തിൽ പറഞ്ഞത് 136 അടി ആകുന്നതോടുകൂടി കേരളത്തിലെ മൂന്ന് ജില്ലകളും നാല്പത് ലക്ഷത്തോളം ആളുകളും വെള്ളത്തിലാകുമെന്നാണ്. അന്നുമുതൽ ഗവൺമെന്റ് നിസ്സംഗതയാണ് ഇക്കാര്യത്തിൽ സ്വീകരിച്ചിരിക്കുന്നത്. കാരണം

വ്യവഹാരത്തിനുവേണ്ടി മാത്രം 7 കോടി രൂപയാണ് ചെലവാക്കിയിരിക്കുന്നത്. നടപടികൾ എടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണെന്നാണ് ഇപ്പോഴും ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി നൽകിയിരിക്കുന്ന മറുപടി. ജലനിലപ്പ് 142 അടിയായി ഉയർന്നിട്ടും ഡാമിന് ഒരു കോട്ടവും തട്ടിയില്ല എന്ന് മേൽനോട്ട ചെയർമാനായ ശ്രീ. എൽ.എ.വി. വിശ്വനാഥൻ ഈ ഡാം സന്ദർശിച്ചതിനുശേഷം സർക്കാരിന് റിപ്പോർട്ട് കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. കേസുകളെല്ലാം തോറ്റു. ഗവൺമെന്റിന്റെ നിലപാട് അവ്യക്തമായതിനാൽ ഇനി എങ്ങോട്ടാണ് പോകുന്നത്?

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, അങ്ങ് ചോദിച്ച ചോദ്യത്തിന് രണ്ട് ഭാഗങ്ങളുണ്ട്. ഒന്ന്, ജലനിലപ്പ് ഉയരുന്നതോടുകൂടി നമുക്കുണ്ടാകുന്ന ഭീഷണി. അത് ഡാമിന്റെ സുരക്ഷിതത്വവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടതാണ്. 1979-ൽ ജലനിലപ്പ് 136 അടിയായി നിശ്ചയിച്ചപ്പോൾ 35 വർഷമായി അവിടെ ഉണ്ടായിട്ടുള്ള വന്യജീവികളുടെ ആവാസ കേന്ദ്രങ്ങളുണ്ട്. ആ ആവാസ കേന്ദ്രങ്ങളിൽ ഏകദേശം 5.68 ചതുരശ്ര കിലോമീറ്റർ നഷ്ടപ്പെടുപോകുന്നു എന്നുള്ളതാണ് വനത്തിന്റെ ആസ്പെക്റ്റിലുണ്ടാകുന്ന പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നം. അത് പരിശോധിക്കുമ്പോൾ നാല് പ്രധാനപ്പെട്ട നിയമങ്ങളുടെ ലംഘനം ഇക്കാര്യത്തിൽ ഉണ്ടാവുകയാണ്. അതിൽ ഫോറസ്റ്റ് കൺസർവേഷൻ ആക്ടിന്റെ ലംഘനവും 1972-ലെ വന്യജീവി സംരക്ഷണ

നിയമത്തിന്റെ ലംഘനവും 1986-ൽ പാസ്സാക്കിയിട്ടുള്ള Environment Protection ആക്ടിന്റെ ലംഘനവും 2006-ൽ പാസ്സാക്കിയിട്ടുള്ള ആദിവാസികൾക്കായുള്ള വനാവകാശ നിയമത്തിന്റെ ലംഘനവുമാണ്. ഇങ്ങനെ 4 ലംഘനങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് Forest and Environment-ന്റെ ആസ്പെക്റ്റിൽ നോക്കുമ്പോൾ ഉണ്ടാകുന്നുണ്ട്. അതേസമയം അങ്ങ് പറഞ്ഞതുപോലെ ഇത് നമ്മുടെ സുരക്ഷിതത്വത്തെ ബാധിക്കുന്ന പ്രശ്നമാണ്. ഈ രണ്ട് കാര്യങ്ങൾകൂടി ഒരുമിച്ചെടുത്താൽ മാത്രമേ മൂല്യപ്പെരിയാറിന്റെ ഇപ്പോഴത്തെ അവസ്ഥയെക്കുറിച്ച് നമുക്കൊരു തീരുമാനത്തിലെത്താൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ.

ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ: സർ, ഗവൺമെന്റിന്റെ മുമ്പിൽ വളരെ നേരത്തേ റിപ്പോർട്ട് കിട്ടിയിട്ടും ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പറയുന്ന എല്ലാ ഭീഷണിയുണ്ടായിട്ടും ഹരിത ട്രൈബ്യൂണലിലെ കേസ് ഇതുവരെ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടില്ല. അത് കുറ്റകരമായ അനാസ്ഥയാണ്. ആ കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ടോ?

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, സീനിയറായിട്ടുള്ള അഡ്വക്കേറ്റിനെവെച്ച് ആ കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുന്നതിനുള്ള എല്ലാ നടപടികളുമെടുത്ത്, അതിന്റെ ലാസ്റ്റ് സ്റ്റേജിൽ എത്തിയിരിക്കുകയാണ്. കുറച്ചധികം റിക്കോർഡ്സുകൾ ശേഖരിക്കാനുണ്ട്. അത് ശേഖരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള അവസാന ഘട്ടത്തിൽ

നിൽക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. കെ. അജിത് : സർ, മുല്ലപ്പെരിയാറിലെ ജലനിരപ്പ് 142 അടിയായി ഉയർത്തിയപ്പോൾ ഏകദേശം രണ്ടായിരത്തിലധികം ഹെക്ടർ സ്ഥലങ്ങളിലെ ജൈവസമ്പത്താണ് കേരളത്തിന് നഷ്ടമായത്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കേരളത്തിലെ സർവ്വകക്ഷി സംഘം പ്രധാനമന്ത്രിയെ കണ്ട് നിവേദനം നൽകുവാനും പരിഭവം പറയാനും പോവുകയാണ്. ഗവൺമെന്റ് ഈ സർവ്വകക്ഷി സംഘത്തിന് എന്ത് പാക്കേജാണ് നൽകാൻ പോകുന്നത്; പഠന റിപ്പോർട്ടല്ലാതെ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ള എന്തെങ്കിലും പാക്കേജങ്ങളോ; ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കോടതിയെ സമീപിച്ചപ്പോൾ എന്ത് പ്രയോജനമാണ് ലഭിച്ചിട്ടുള്ളത്?

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ : സർ, 1979 മുതൽ ഗവൺമെന്റിന് ചെയ്യാൻ സാധിക്കുന്ന എല്ലാവിധത്തിലുമുള്ള നടപടികളും ചെയ്യുന്നുണ്ട്. ഞാൻ മുൻകാല ചരിത്രത്തിലേയ്ക്കൊന്നും പോകുന്നില്ല. കാരണം അതിവിടെ ചർച്ച ചെയ്തിട്ടുള്ളതും സഭ യൂനാനിമസായി പ്രമേയം പാസാക്കിയിട്ടുള്ളതും ഇന്ത്യാഗവൺമെന്റിന്റെ മുമ്പിൽ അഭിപ്രായം രേഖപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളതുമാണ്. പക്ഷേ അവസാനമായി വന്നിരിക്കുന്ന തീരുമാനം, നമ്മളുടെ പ്രൊട്ടക്ഷൻ സംബന്ധിച്ചുള്ള വാദഗതികളോട് യോജിക്കാത്ത വിധത്തിലാണ്. ഇതിൽ മറ്റൊരു മുഖമുണ്ട്. ഞാൻ നേരത്തേ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ

നാല് കേന്ദ്രനിയമങ്ങളുടെ ലംഘനമുണ്ടായിരിക്കുന്നു. ആ ലംഘനങ്ങൾ ഹരിത ട്രൈബ്യൂണലിന്റെ മുമ്പിൽ നമ്മൾ കൊടുക്കുകയാണ്. വാദങ്ങൾ ഉണ്ടാകുമ്പോൾ നമുക്ക് പറയാനുള്ള കാര്യങ്ങൾ അവിടെ പറയാം. അങ്ങ് ചോദിച്ച ആദ്യത്തെ ചോദ്യത്തിന് ഒരു ഉത്തരം കൂടിയുണ്ട്. രണ്ടായിരത്തിൽ ഈ കേസുകളെല്ലാം സുപ്രീംകോടതിയിൽ പറഞ്ഞിരുന്നെങ്കിലും അതിൽ ഈ വാദഗതികൾ പൂർണ്ണമായി അംഗീകരിച്ചു കണ്ടില്ല എന്നുള്ളത് മറ്റൊരു വശമാണ്.

ശ്രീ. ഇ. കെ. വിജയൻ: സർ, ഇതുസംബന്ധിച്ച അവസാന വിധിക്കായി ഹരിത ട്രൈബ്യൂണലിനുവേണ്ടി കാത്തിരിക്കാമെന്നും അതിന് വിദഗ്ദ്ധനായ ഒരു വക്കീലിനെ വെച്ചിട്ടുണ്ടെന്നുമാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുള്ളത്. കേസ് ഇതുവരെ ഫയൽ ചെയ്തിട്ടില്ല. രണ്ട് ടീമുകൾ തമ്മിലുള്ള മത്സരത്തിൽ ആര് ജയിക്കുമെന്നുള്ളതല്ല പ്രശ്നം. നമ്മുടെ ആവാസ വ്യവസ്ഥയേയും മൂന്ന്-നാല് ജില്ലകളേയും ബാധിക്കുന്ന അതീവഗുരുതരമായ പ്രശ്നമെന്നനിലയ്ക്ക് മനുഷ്യരുടെ പ്രശ്നമാണ് എന്ന് കണക്കാക്കി രണ്ട് സംസ്ഥാനങ്ങളും തമ്മിൽ ഈ വിഷയത്തിന്റെ ഗൗരവം മനസ്സിലാക്കി ചർച്ചയിലേയ്ക്കുപോകാതെ ഇതിനൊരു ശാശ്വത പരിഹാരം കണ്ടെത്താൻ സാധിക്കുകയില്ല. ഈ പ്രശ്നത്തിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഉറപ്പുപറഞ്ഞില്ലെങ്കിലും ഒരു പരിഹാരത്തിലേയ്ക്ക് നീങ്ങിയില്ല. രണ്ട് സംസ്ഥാനങ്ങൾ

തമ്മിലുള്ള പ്രശ്നം ചർച്ച ചെയ്ത് പരിഹരിക്കാനുള്ള ശ്രമം നടത്താത്തതിടത്തോളംകാലം ഇതിനൊരു പരിഹാരമുണ്ടാകില്ല. ആ നിലയ്ക്കു കൂടി, ഹരിത ട്രൈബ്യൂണൽ വിധി വരാനിരിക്കുന്നത് എങ്ങനെയാണ് എന്നതിനെക്കുറിച്ച് നമുക്ക് ധാരണയുണ്ട്. അതിന് പരിഹാരമുണ്ടാക്കാൻ എന്തെങ്കിലും ശ്രമം ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടാകുമോ?

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, നമ്മുടെ ആർഗ്യുമെന്റിന് വളരെ ശക്തിയുണ്ട്. കാരണം വെള്ളത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ നമ്മൾ തർക്കം പറയുന്നില്ല. സുരക്ഷിതത്വം ഉറപ്പാക്കണമെന്നുമാത്രമാണ് പറയുന്നത്. അത് വേറൊരു കേസാണ്. പരിസ്ഥിതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട, വന്യജീവി സംരക്ഷണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട മറ്റൊരു കേസാണ് ഞാൻ ഉന്നയിക്കുന്നത്. ഇതു രണ്ടും രണ്ടാണ്. ഇവിടെ Directive Principles-ലെ Article 48A-ൽ “ Protection and improvement of environment and safeguarding of forests and wildlife.” എന്ന് വളരെ കൃത്യമായി പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ ലംഘനമുണ്ടാകരുത് എന്നുള്ളതാണ് നമ്മുടെ വാദം. Fundamental Duties-ൽ (Article 51A) പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്, “(g) to protect and improve the natural environment including forests, lakes, rivers and wildlife, and to have compassion for living creatures;” എന്നാണ്. ഇത്

ഡയറക്ടീവ് പ്രിൻസിപ്പിൾസിൽ പറഞ്ഞിട്ടുള്ള, ഭരണഘടനാപരമായി നമുക്ക് കിട്ടേണ്ട അവകാശങ്ങളാണ്. ആ അവകാശം സ്ഥാപിച്ച് കിട്ടുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് ഗ്രീൻ ട്രൈബ്യൂണലിലേക്ക് പോകുന്നത്. ആ നടപടികളുമായി നമ്മൾ നീങ്ങുകയാണ്.

ശ്രീ. ഡൊമിനിക പ്രസന്റേഷൻ : സർ, സുപ്രീംകോടതിയിൽ പലപ്പോഴും നമുക്ക് വീഴ്ച വരുന്നത്, നമ്മുടെ കേസിന്റെ വീക്ക്നെസ് എന്നു പറയുന്നത് 1970-ൽ ഇത് പുതുക്കിക്കൊടുത്തു എന്നുള്ളതാണ്. അത് ആരുടെ കാലത്താണ് ചെയ്തതെന്ന് ഞാൻ പറയുന്നില്ല. അങ്ങനെയൊരു വീക്ക്നെസ് ഉണ്ടാക്കിയെടുത്തതിനുശേഷം ഇപ്പോൾ സർക്കാരിനെ നിരന്തരം കുറ്റംപറയുകയാണ്. ഗ്രീൻ ട്രൈബ്യൂണലിൽ എന്ന് കേസ് കൊടുക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നു; ഏറ്റവും കോമ്പിറ്റന്റായ വക്കീലിനെ വയ്ക്കുകയും ഗ്രീൻ ട്രൈബ്യൂണലിൽ പോയാൽ മാത്രമേ നീതികിട്ടുകയുള്ളൂ എന്ന വിശ്വാസം ഗവൺമെന്റിനുണ്ടോ?

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, നിയമപരമായ എല്ലാ പ്രൊട്ടക്ഷനും ലഭിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി നമ്മൾ ശ്രമിക്കും. എൻവയോൺമെന്റൽ ആസ്പെക്ട്സിൽ പറയുന്നത് വളരെ ഗൗരവമുള്ള കാര്യങ്ങളാണ്. വഞ്ചിവയലിൽ താമസിക്കുന്ന ട്രൈബൽ കോളനിയിലെ അവരുടെ ഇ.ഡി.സി. 22.11.2014-ൽ പാസ്സാക്കിയ ഒരു പ്രമേയം എന്റെ കൈവശമുണ്ട്. വഞ്ചിവയൽ, മന്നാർക്കടി, പള്ളിയക്കടി എന്നീ

മൂന്ന് കോളനികളിൽ താമസിക്കുന്ന ആദിവാസി സമൂഹങ്ങൾ പാവപ്പെട്ടവരാണ്. അവർക്ക് എവിടെ പോകാൻ സാധിക്കും? വെള്ളം വർദ്ധിച്ചതോടുകൂടി അവർക്ക് അവിടെനിന്ന് ഒഴിഞ്ഞുപോവുകയല്ലാതെ വേറെ മാർഗ്ഗമില്ല. അങ്ങനെ ഉണ്ടാകുമായിരുന്നെങ്കിൽ അതിനെക്കുറിച്ച് ആലോചിക്കേണ്ടതായിരുന്നു. അത് ആലോചിച്ചിട്ടില്ല. ഇവിടെ വരുമ്പോൾ ആ എൻവയോൺമെന്റൽ ഇഷ്യൂവിനെക്കുറിച്ച് ഒരു പബ്ലിക് ഹിയറിംഗ് ഉണ്ടാകേണ്ടതാണ്. ഇത്രയും ഭൂമി നമുക്ക് നഷ്ടപ്പെടു..... ഞാനൊരു വൈരുദ്ധ്യം ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാം. ഇവിടെ പേപ്പറ ഡാമിന് ഉയരം കൂട്ടണം എന്നൊരു ആവശ്യമുണ്ടായിരുന്നു. അത് അനുവദിക്കില്ല എന്ന് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് പറഞ്ഞു, കാരണം അത് ആദിവാസികളെയും വന്യജീവി ആവാസകേന്ദ്രത്തെയും, നമ്മുടെ ഇക്കോളജിയെയും ബാധിക്കുമെന്നുള്ളതിനാൽ മൂന്ന് മീറ്റർ ഉയർത്താൻ സ്യോഡമല്ല എന്ന നിലപാടാണ് നേരത്തെയെടുത്തത്. ഇപ്പോൾ അതേ സ്ഥലത്ത് അതേ സ്റ്റേറ്റിൽ മറ്റൊരു ഡാമിന്റെ കാര്യം വന്നപ്പോൾ നേരെ വ്യത്യസ്തമായ സമീപനമെടുക്കുന്നത് തികച്ചും വൈരുദ്ധ്യമാണ്. ഡയറക്ടീവ് പ്രിൻസിപ്പിൾസിന്റെയും ഭരണഘടനയുടേയും നിലവിലുള്ള നിയമത്തിന്റേയും എല്ലാ കാര്യത്തിലും ലംഘനമുണ്ടായിട്ടുണ്ടെന്ന് ഞാൻ പറയുന്നത്. അതുകൊണ്ടാണ് ഹരിത ട്രൈബ്യൂണലിൽ പോകുന്നത്. നമ്മൾ കോൺസ്റ്റിറ്റ്യൂഷണൽ ബഞ്ചുവരെ പോയിട്ടും

ഫലമുണ്ടായില്ല. ഇതിനെ പ്രൊട്ടക്ട് ചെയ്യുന്നതിനുവേണ്ടി 2006-ൽ അങ്ങ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള ആളുകൾ 2006 മാർച്ച് 14, 15 തീയതികളിൽ ഒരുമിച്ചുകൂടി സ്പെഷ്യൽ സമ്മേളനം നടത്തി. നിയമസഭ പിരിഞ്ഞ പശ്ചാത്തലത്തിൽപോലും കേരളത്തെ ബാധിക്കുന്ന അതീവഗുരുതരമായ ഒരു പ്രശ്നമാണ് എന്നുള്ളതുകൊണ്ട് മുഖ്യമന്ത്രി സർവ്വകക്ഷിയോഗം വിളിച്ചുകൂട്ടി. ആ യോഗത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ മാർച്ച് മാസം 14, 15 തീയതികളിൽ നമ്മൾ സ്പെഷ്യൽ സമ്മേളനം വിളിച്ചുകൂട്ടി ഒരു പുതിയ നിയമംതന്നെ പാസ്സാക്കി. ആ നിയമത്തെയാണ് ഒ.എസ്. 3 എന്നുള്ള നിലയിൽ സുപ്രീം കോടതിയിൽ ചോദ്യം ചെയ്തിരിക്കുന്നത്. അതിന്റെ അവസാന തീരുമാനം വന്നപ്പോൾ നമ്മൾ ഉന്നയിച്ച വാദഗതി അംഗീകരിച്ച രീതിയിലല്ല നിൽക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ട് കേരളത്തിന്റെ ബുദ്ധിമുട്ടും വേദനയും ദുഃഖവും ഹരിത ട്രൈബ്യൂണലിന്റെ മുമ്പിൽ എത്തിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള പരിശ്രമമാണ് നടത്തുന്നത്. അത് ഈ സഭ ഒരുപോലെ ഒരുമിച്ച് പണ്ട് പാസ്സാക്കിയ പ്രമേയത്തിന്റെ ഒരു സ്പിരിറ്റിലാണ് നിൽക്കുന്നത് എന്നുള്ളതാണ് എന്റെ വിശ്വാസം.

ശ്രീ. കെ. കെ. ജയചന്ദ്രൻ: സർ, മുല്ലപ്പെരിയാർ ഡാമിൽ നിന്നും എത്ര

ആയിരം ഹെക്ടർ ഭൂമിയിൽ വെള്ളം സംഭരിക്കാനാണ് പാട്ടത്തിൽ വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിട്ടുള്ളത്; 136 അടിയിൽ നിന്നും 142 അടിയായി ഉയരുമ്പോൾ നമ്മുടെ പാട്ട

വ്യവസ്ഥ ലംഘിച്ചുകൊണ്ട് അധികം ഭൂമിയിൽ വെള്ളം സംഭരിക്കപ്പെടുന്നുണ്ടോ?
 അതോടൊപ്പം തന്നെ 152 അടിയായി ഉയരുമ്പോൾ ഡാമിന്റെ സ്ഥിതി
 എന്തായിരിക്കുമെന്ന് അറിയാൻ എന്തെങ്കിലും പഠനം നടത്തുകയോ
 മനസ്സിലാക്കുകയോ ചെയ്തിട്ടുണ്ടോ; എന്നുള്ള വസ്തുത അറിയാൻ സാധിക്കുമോ?

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ : സർ, അങ്ങ് ചോദിച്ചത് വളരെ ശരിയാണ്.

152 അടിയായി ഉയരുമ്പോൾ 11.5 സ്ക്വയർ കിലോമീറ്റർ വെള്ളത്തിന് അടിയിൽ
 ആയി പോകും. ഇപ്പോൾ 142 അടിയിൽ നിൽക്കുന്നതുകൊണ്ട് 5.68 സ്ക്വയർ
 കിലോമീറ്ററിലാണ് അധികമായി വെള്ളം കയറിയിരിക്കുന്നത്. അത് 152
 അടിയിലേയ്ക്ക് വന്നാൽ 11.5 സ്ക്വയർ കിലോമീറ്റർ വെള്ളത്തിനടിയിലാകുകയാണ്.
 അത് ജന്തുജീവികളുടെ ആവാസ വ്യവസ്ഥയെ പ്രതികൂലമായി ബാധിക്കും. ഇതിന്റെ
 എല്ലാ അസ്പെക്റ്റുകളും പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇത് സംബന്ധിച്ച് നമുക്ക് പറയാൻ
 കഴിയുന്നത് ഹരിത ട്രൈബ്യൂണൽ ആണ് എന്നുള്ളതുകൊണ്ട് ഹരിത
 ട്രൈബ്യൂണലിന് മുൻപിൽ നമ്മൾ കേസ് ഉന്നയിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, ജലനിരപ്പ് ഉയരുന്നതോടുകൂടി അവിടത്തെ
 ജൈവ ആവാസ വ്യവസ്ഥകൾക്ക് ഗുരുതരമായ ആഘാതം ഉണ്ടാകുമെന്ന
 കാര്യത്തിൽ യാതൊരു സംശയവുമില്ല. സുപ്രീംകോടതിയുടെ കോൺസ്റ്റിറ്റ്യൂഷൻ

ബഞ്ചിന്റെ അന്തിമവിധി വന്നിരിക്കുകയാണ്. അതിനുശേഷം അവിടെ ഉയർത്തിയ അതേ വാദമുഖങ്ങൾ തന്നെ ഉയർത്തികൊണ്ട് നമ്മൾ ഗ്രീൻ ട്രൈബ്യൂണൽ മുൻപാകെ പോയാൽ സുപ്രീംകോടതിയുടെ കോൺസ്റ്റിറ്റ്യൂഷൻ ബഞ്ച് എടുത്തിരിക്കുന്ന തീരുമാനത്തെ മറികടക്കാനുള്ള അധികാരം ഗ്രീൻ ട്രൈബ്യൂണലിന് ഉണ്ടോ? കോടതി പിരിഞ്ഞതിനുശേഷം ലോ പോയിന്റ് പറഞ്ഞിട്ട് കാര്യമില്ലല്ലോ. നാല് പ്രധാനപ്പെട്ട നിയമലഘനങ്ങൾ നടത്തിയതിനുള്ള കാരണം നേരത്തെ സുപ്രീംകോടതിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയതുമാണ്. നമുക്ക് ഇനിയുള്ള ഏക കച്ചിതിരുമ്പായ, ജൈവ ആവാസ വ്യവസ്ഥകൾ വെള്ളത്തിനടിയിലാകും എന്നുള്ള പ്രധാനപ്പെട്ട വിഷയം സുപ്രീം കോടതിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തി റീ ഓപ്പൺ ചെയ്യുന്നതിന് എന്തെങ്കിലും വഴികളെക്കുറിച്ച് ഗവൺമെന്റ് ആലോചിക്കുമോ?

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ : സർ, വനത്തിന്റെ ആസ്പെക്റ്റുമായി ബന്ധപ്പെട്ട

ഒരു ഭാഗം മാത്രമേ ഞാൻ ഇപ്പോൾ പറയുന്നുള്ളൂ. സുപ്രീംകോടതിയിൽ കേസ് നടക്കുന്നതുകൊണ്ടും കേസിനെ സംബന്ധിച്ച് അഫീഡവിറ്റ് കൊടുത്തിട്ടുള്ളതുകൊണ്ടും ബാക്കി കാര്യങ്ങൾ ഒരുപാട് പ്രാവശ്യം ചർച്ച ചെയ്തുകൊണ്ടും ഇവിടെ ഇപ്പോൾ ആ ഇഷ്യൂ ഓപ്പൺ ചെയ്യുന്നില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട വി. ഡി. സതീശൻ പറഞ്ഞത് ശരിയാണ്. നമ്മൾ ഇത് സുപ്രീംകോടതിയിൽ

ഉന്നയിച്ചതാണ്. പക്ഷെ സുപ്രീംകോടതിയിൽ ഉന്നയിച്ച പോയിന്റുകൾക്ക് ആവശ്യമായ രൂപത്തിൽ സുപ്രീംകോടതിയുടെ വിധിയിൽ ഒരു മറുപടി വന്നതായി ഇപ്പോഴും ബോധ്യപ്പെട്ടിട്ടില്ല. ആ ഇഷ്യൂ ഓപ്പൺ ആയി നിൽക്കുകയാണ്. കാരണം സുപ്രീം കോടതിയിൽ ആ വിഷയം ഉന്നയിച്ചു. ഗൗരവതരമായ രൂപത്തിൽ സുപ്രീംകോടതി ആ ഇഷ്യൂവിന് മറുപടി പറഞ്ഞതായി തോന്നിയിട്ടില്ല. അതുകൊണ്ട് ഇന്ത്യൻ കോൺസ്റ്റിറ്റ്യൂഷനിൽ ഹരിത ട്രൈബ്യൂണലാണ് ഇത് നോക്കാനുള്ള പ്രൈമറി ഡ്യൂട്ടി എന്നുള്ളതുകൊണ്ടും ഭരണഘടനാപരമായി ചെന്ന് കയറാൻ പറ്റുന്ന ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട കോടതിയിലേയ്ക്ക് ഇതിനെ കൊണ്ടുപോകുകയാണ്. ഹരിത ട്രൈബ്യൂണലിന്റെ മുൻപിലെങ്കിലും കേരളം ഒറ്റക്കെട്ടായി നിന്നുകൊണ്ട് നമ്മുടെ വാദഗതികൾ ഉന്നയിച്ച് ആവാസ വ്യവസ്ഥ തകരുന്നത് ഇല്ലാതാക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള ശ്രമം നടത്തേണ്ടതാണ്.

ശ്രീമതി ഇ. എസ്. ബിജിമോൾ: സർ, അങ്ങ് ഇവിടെ പ്രകടിപ്പിച്ച ദുഃഖവും പരിഭവവും സങ്കടവും ഒക്കെ ആവർത്തിക്കുന്നു എന്നുള്ളതുകൊണ്ട് ഏതെങ്കിലും ഒരു വേദിയിൽ നമ്മുടെ പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് പരിഹാരം ഉണ്ടാക്കാൻ കഴിയും എന്നുള്ള ഒരു വിശ്വാസം ഏതാണ്ട് നഷ്ടപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. സ്വന്തം മണ്ഡലത്തിലൂടെ യാത്ര ചെയ്യാൻ പോലും കഴിയാത്ത ഒരു സാഹചര്യമാണ് നിലനിൽക്കുന്നത്.

ജില്ലാകളക്ടർക്കുപോലും ആ പ്രദേശത്തേയ്ക്ക് കയറാൻ കഴിയില്ല. അവിടെ ഒരു തരം അടിയന്തരാവസ്ഥ പ്രഖ്യാപിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ജില്ലാ കളക്ടർ പോയിട്ടുപോലും അവിടെ കയറി കാണാനോ സന്ദർശിക്കാനോ വിലക്ക് ഏർപ്പെടുത്തി എന്നുള്ളതാണ്. സി.ഐ.എഫ്.എസ്.-ന്റെ ആളുകളെ കൊണ്ടുവന്ന് അവർ അവിടെ രഹസ്യ സന്ദർശനം നടത്തി. ബഹുമാനപ്പെട്ട ആഭ്യന്തരവകുപ്പ് മന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽ ഉണ്ടോ ഇല്ലയോ എന്നുള്ളത് എനിക്ക് അറിഞ്ഞുകൂടാ. എന്തായാലും ഈ വിഷയത്തിൽ സംസ്ഥാന സർക്കാർ അടിയന്തരമായ ഒരു പാക്കേജ് പ്രഖ്യാപിക്കണം. അത് ഇപ്പോൾ ഉണ്ട് എന്ന് എനിക്ക് തോന്നുന്നില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ സർവ്വകക്ഷി യോഗം കൂടി ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രധാനമന്ത്രിയെ കാണാൻ തീരുമാനിച്ചു. ഇന്റർനാഷണൽ ഏജൻസിയെ കൊണ്ട് സ്റ്റഡി നടത്തണം എന്നുപറയുന്നു. ആ സ്റ്റഡി നടത്തണം എന്നുപറയുമ്പോൾ എന്തെല്ലാം പുകിലുകളാണ് ഉണ്ടാകാൻ പോകുന്നത് എന്നുള്ളതിനെ സംബന്ധിച്ച് നമുക്ക് അറിഞ്ഞുകൂടാ. ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ പറഞ്ഞതാണ് യഥാർത്ഥ അവസ്ഥ. ഇതുവരെയും നടത്തിയ കേസുകളിൽ വിജയം കാണാൻ കഴിയാത്ത നിർഭാഗ്യകരമായ സാഹചര്യം ഉണ്ട്. അത് ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ കുറ്റമാണ് എന്നുള്ളതല്ല. അവസാന നിമിഷം വരെയും ഫൈറ്റ്

ചെയ്യുന്നോക്കുക. അങ്ങയുടെ വകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ ആനവച്ചാലിൽ ഒരു പാർക്കിംഗ് ഗ്രൗണ്ട് നിർമ്മാണം നടക്കുന്നു. ആ ഗ്രൗണ്ട് നിർമ്മാണത്തിനെതിരെ തമിഴ്നാട് ഗ്രീൻ ട്രൈബ്യൂണലിൽ പോയി സ്റ്റേ വാങ്ങിയിരിക്കുന്നു. ആറ് ആഴ്ചത്തെ സമയം കൊടുത്തിരിക്കുകയാണ്. അതിന് ഒരു സ്റ്റേഡി കമ്മിറ്റിയെ വച്ചിട്ടുണ്ട്. സർവ്വേ ഡയറക്ടറും അതോടൊപ്പം തന്നെ ഐ.ജി. ഫോറസ്റ്റും ആ കമ്മിറ്റിയിലെ മെമ്പർമാർ ആണ്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിലെ കുതിച്ചു പന്യായത്തിന് ഒരു പാർക്കിംഗ് ഗ്രൗണ്ട് നിർമ്മിക്കുന്നതിന് പോലും... തമിഴ്നാട് കൊണ്ടുവന്നിരിക്കുന്ന സ്റ്റേ വെക്കേറ്റ് ചെയ്യുന്നതിനുവേണ്ടി, ആ കേസിലെങ്കിലും അനുകൂലമായ ഒരു വിധി നേടിയെടുക്കുന്നതിനും മുല്ലപ്പെരിയാർ തീരദേശവാസികളുടെ സുരക്ഷ ഉറപ്പാക്കുന്നതിനും ഞങ്ങൾക്കൊക്കെ ആ മണ്ഡലത്തിൽ സ്വതന്ത്രമായി യാത്ര ചെയ്യാനുള്ള ഒരു സാഹചര്യം അങ്ങ് സൃഷ്ടിക്കുമോ?

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ : സർ, 1956-ലെ റീയൂണിഫിക്കേഷൻ ഓഫ് ദി

സ്റ്റേറ്റ്സ്-ൽ എടുത്തിരിക്കുന്ന ചില തീരുമാനങ്ങളുണ്ട്. അതിൽ ഓരോ സംസ്ഥാനത്തിന്റെയും അധികാരം വളരെ കൃത്യമായി ഭരണഘടനയിൽ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. റീ-യൂണിഫിക്കേഷൻ ഓഫ് ദി സ്റ്റേറ്റ്സ്-ന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നമ്മുടെ ഭൂപരിധിയിൽ വരുന്ന സ്ഥലമുണ്ട്. ഭരണഘടനാ പരമായി ഷെഡ്യൂളിൽ

പറഞ്ഞിട്ടുള്ളതുപോലെ തന്നെ കേരള സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിനാണ് ആ സ്ഥലത്തിന്റെ അധികാരം, അത് കയ്യേറാൻ ആർക്കും അധികാരമില്ല. ആനവച്ചാൽ ഗൗണ്ടിനെ കുറിച്ച് അങ്ങ് പറഞ്ഞത് തീർച്ചയായിട്ടും നമ്മൾ പരിശോധിക്കും. ആവശ്യമായ നിയമസംരക്ഷണം ലഭിക്കത്തക്ക വിധത്തിൽ അപ്രോപ്രിയേറ്റായിട്ടുള്ള കോടതിയിൽ നമുക്ക് ഇക്കാര്യം ഹൈറ്റ് ചെയ്യുകയും ചെയ്യാം.

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്: സർ, ഇതുസംബന്ധിച്ച് സഭ ഒരുമിച്ച് പല പ്രമേയങ്ങളും പാസാക്കിയിട്ടുള്ളതാണ്. എന്നിട്ട് എന്ത് കിട്ടി? സുപ്രീംകോടതിയിൽ ചെന്നു. ആർ മൈന്റ് ചെയ്തു; ഗ്രീൻ ട്രൈബ്യൂണലിൽ ചെന്നു, ആർ മൈന്റ് ചെയ്തു? കേരളം എന്നൊരു നാടുണ്ടെന്ന് ഉത്തരേന്ത്യയിൽ ഇരിക്കുന്ന മുതലാളിമാർക്ക് മനസ്സിലാകുന്നില്ല. ഇന്ത്യയുടെ ഭരണം അവരുടെ കൈകളിലാണ്. ഭരണം മാറി വന്നുവെന്നുപറഞ്ഞിട്ടും ഭരണമെല്ലാം അവരുടെ കയ്യിൽ തന്നെ ഇരിക്കുകയാണ്. ഈ വസ്തുത മനസ്സിലാക്കാതെ ഇവിടെക്കിടന്ന് പരസ്പരം അങ്ങോട്ടും ഇങ്ങോട്ടും തർക്കിച്ചിട്ട് എന്തു കിട്ടാനാണ്; ഇങ്ങനെ പറയേണ്ടി വന്നതിൽ എനിക്ക് ദുഃഖമുണ്ട്. ഇവിടെ പറയാതിരിക്കാൻ സാധിക്കുമോ? ഇന്ത്യയ്ക്ക് സ്വാതന്ത്ര്യം കിട്ടിയപ്പോൾ മുല്ലപ്പെരിയാർ സംബന്ധിച്ച എഗ്രിമെന്റ് വയലേറ്റ് ചെയ്യപ്പെട്ടിട്ടില്ലേ; കുടിവെള്ളത്തിനു കൊടുത്ത ഡാമിലെ വെള്ളം ഉപയോഗിച്ച് വൈദ്യുതി ഉൽപ്പാദിപ്പിച്ചു. ആരാണ്

അതിന് സാക്ഷൻ കൊടുത്തത്? 1970-ൽ അതിന് അനുവാദം കൊടുത്തില്ലെങ്കിൽ ഈ ഗതികേടിലേയ്ക്ക് കേരളം വരുമോ? ഞാൻ പേര് പറഞ്ഞ് ആരെയും അപമാനിക്കുന്നില്ല. ഞാൻ ഇത് പറയുന്നത് അടുത്ത നമ്മുടെ തലമുറ വരാനാണ്. ഇനിയെങ്കിലും നശിക്കരുത് എന്നുള്ളതുകൊണ്ട് ഈ കാര്യങ്ങളിലെങ്കിലും ബുദ്ധിപൂർവ്വമായി ആലോചിച്ച് കേരളത്തെ പറ്റി ചിന്തിച്ചുകൊണ്ട് ഒരു തീരുമാനം എടുക്കണം. ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഇ. എസ്. ബിജിമോൾ പറഞ്ഞു, കേരളത്തിന്റെ സ്ഥലത്ത്, കുമിളി പഞ്ചായത്തിൽ ഒരു പാർക്കിംഗ് ഗ്രൗണ്ട് ഉണ്ടാക്കാൻ... ഗ്രീൻ ട്രൈബ്യൂണൽ സ്റ്റേ ചെയ്തു എന്നുപറഞ്ഞാൽ ആ ഗ്രീൻ ട്രൈബ്യൂണലിനോട് വർത്തമാനം പറയാൻ തന്റേടുമുണ്ടോ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിക്ക്; മലയാളിക്ക് തന്റേടുമുണ്ടോയെന്നാണ് ഞാൻ ചോദിക്കുന്നത്. ഇവിടെ മലയാളിക്ക് ജീവിക്കേണ്ടേ? ഇവിടെ ഭരണവും പ്രതിപക്ഷവും നോക്കി നടക്കുകയാണ്. എനിക്ക് അതിൽ ഖേദമുണ്ട്. ഇത് കേരളത്തിന്റെ പ്രശ്നമാണ്. ആരുടെയും മുഖത്ത് നോക്കാതെ ദേശീയ കക്ഷികൾ അന്തസായി പെരുമാറാൻ ശ്രമിച്ചാൽ ഇതിന് പരിഹാരമുണ്ടാകും. മന്ത്രി അതിന് തയ്യാറുണ്ടോ എന്നാണ് എനിക്ക് അറിയേണ്ടത്.

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, ശ്രീ. പി.സി. ജോർജ്ജ് ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ച

കാര്യത്തിന്റെ പൊതുവികാരം ഞാൻ ഉൾക്കൊള്ളുന്നു. ആ വികാരങ്ങളെ പരസ്യമായി

ഖണ്ഡിക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നില്ല. പക്ഷേ നമ്മൾ ഇവിടെ നിൽക്കുന്നത്, നമ്മുടെ കേസിന്റെ കാര്യത്തിലാണ്. നമ്മളൊരു കേസ് കൊടുത്തു. നേരത്തേ സുപ്രീംകോടതിയുടെ ഒരു വിധിവന്നു. ആ വിധി നമ്മളെ ബാധിച്ചതുകൊണ്ട്, ഡാമിന്റെ സുരക്ഷിതത്വം സംരക്ഷിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി നിയമസഭ ഒരുമിച്ച് ഒരു നിയമം പാസാക്കി. ആ നിയമത്തെ അവർ ചോദ്യം ചെയ്തു. ആ നിയമത്തിന് സാധുത നിലനിൽക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് നമ്മൾ സുപ്രീംകോടതിയെ സമീപിച്ചപ്പോൾ ചില എൻവയോൺമെന്റൽ ആസ്പക്ട് കൂടി പറഞ്ഞു. പക്ഷേ സുപ്രീം കോടതി അത് എടുത്തതായി തോന്നിയിട്ടില്ല. ഇപ്പോൾ ഗ്രീൻ ട്രൈബ്യൂണലിന്റെ സ്പെഷ്യൽ കോടതിയായതുകൊണ്ട് അങ്ങോട്ട് മാറാം. ബഹുമാനപ്പെട്ട പി.സി. ജോർജ്ജ് പറഞ്ഞ പൊതുവികാരത്തെ ഞാൻ എതിർക്കുന്നില്ല. പക്ഷേ ഇത് ഉത്തരേന്ത്യൻ-ദക്ഷിണേന്ത്യൻ തർക്കമോ അല്ലെങ്കിൽ തമിഴ്നാട്-കേരളം തർക്കമോ അല്ല. അതിനേക്കാൾ അപ്പുറത്ത്, നമ്മളെന്തിനാണ് തർക്കത്തിന് പോയത്; നമ്മൾ ഒരു തർക്കത്തിനും പോയിട്ടില്ല. നമ്മൾ വെള്ളം കൊടുക്കാമെന്നേ പറഞ്ഞുള്ളൂ. നമ്മുടെ കുട്ടികൾക്ക് സുരക്ഷിതത്വത്തോടുകൂടി ജീവിക്കാൻ പറ്റത്തക്ക വിധത്തിൽ അവർക്ക് സംരക്ഷണമുണ്ടാകണം. അതാണ് നമ്മുടെ ബേസിക് ഇഷ്യൂ. അതേസമയം കോടതിയെടുത്ത തീരുമാനത്തിൽ സബ്സിക്വന്റായി വന്ന ഡെവലപ്മെന്റ്

കേരളത്തിലെ ആവാസ വ്യവസ്ഥയെ ബാധിക്കുന്നു. അത് കോടതി പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ടോ? ഇല്ല എന്നാണ് കോടതിവിധിയിൽ നിന്നും മനസ്സിലാക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ട് കോടതിയുടെ വിധിയിൽ നമ്മളെ ബാധിച്ചിട്ടുള്ള എൻവൈറോൺമെന്റൽ ആസ്പെക്ടിന് പരിഹാരമുണ്ടാകുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നിയമനടപടികളുമായി നമ്മൾ നീങ്ങുന്നു. ആ നിലയിൽ പോകണമെന്നതന്നെയാണ് ഗവൺമെന്റിന്റെ ആഗ്രഹം.

ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ: സർ, മുല്ലപ്പെരിയാർ ഡാമിന്റെ സുരക്ഷയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നിരവധി സർവ്വകക്ഷിയോഗങ്ങൾ കൂടി. കഴിഞ്ഞ ദിവസവും കൂടി. അതിനുമുമ്പ് യോഗം കൂടിയപ്പോൾ പരിസ്ഥിതി ആഘാതവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രശ്നങ്ങളിൽ കമ്മ്യൂണിറ്റി റെറ്റ് എന്ന ആവശ്യമുന്നയിച്ച് മണ്ണാകടി എന്ന വ്യക്തി ഒരു കേസ് കൊടുത്തിരുന്നു. ആ കേസിനെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുകയും കക്ഷിചേരാൻ പറ്റുമെങ്കിൽ കക്ഷിചേരാൻ ശ്രമിക്കണമെന്നും അന്നുതന്നെ ഹരിത ട്രൈബ്യൂണലിനെ സമീപിക്കണമെന്നുമുള്ള രണ്ട് നിർദ്ദേശങ്ങളാണ് അന്നത്തെ യോഗത്തിലുണ്ടായത്. അതുകഴിഞ്ഞ്, ഇപ്പോഴും മന്ത്രി പറയുന്നത് ഹരിത ട്രൈബ്യൂണലിനെ സമീപിക്കുന്ന കാര്യങ്ങളിലെ നടപടിക്രമങ്ങൾ പുരോഗമിച്ചുവരുകയാണ്. ഈ രണ്ട് പ്രശ്നത്തിലും ആരുടെ ഭാഗത്തുനിന്നാണ് അലംഭാവമുണ്ടായത്; ആ സർവ്വകക്ഷിയോഗത്തിന്റെ

നിർദ്ദേശങ്ങൾ എന്തുകൊണ്ടാണ് പരിഗണിക്കപ്പെടാതെ പോയത്; ആ അലംഭാവത്തിന് ആരാണ് ഉത്തരവാദി?

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ

പറഞ്ഞതുപോലെ സർവ്വകക്ഷിയോഗത്തിലെടുത്ത തീരുമാനത്തിന്റെ ഒരു കോൺസൻസസ് ആണ് നമ്മൾ ഹരിത ട്രൈബ്യൂണലിൽ പോകണമെന്നുള്ളത്. അതിനായുള്ള നിയമനടപടികളിലാണ് നിൽക്കുന്നത്. ആ നിയമനടപടികളെല്ലാം തയ്യാറാക്കി നമുക്ക് ഫയൽ ചെയ്യാത്തക്കവിധത്തിൽ വന്നെത്തിയിരിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. ജോസഫ് വാഴക്കൻ: സർ, മുല്ലപ്പെരിയാർ ഡാമിന്റെ സംഭരണശേഷി 142

അടിയായി ഉയർത്തുമ്പോഴുണ്ടാകുന്ന പ്രശ്നങ്ങളെക്കുറിച്ചും പരിസ്ഥിതി, വനാവകാശ നിയമം, ഫോറസ്റ്റ് കൺസർവേഷൻ ആക്ട് അങ്ങനെ ഒരുപാട് നിയമലംഘനങ്ങൾ നടക്കുന്നുവെന്നും ഗ്രീൻ ട്രൈബ്യൂണലിന്റെ മുമ്പിൽ പോകാനുള്ള സാധ്യതയുണ്ടെന്നും മന്ത്രി ഇവിടെ പറഞ്ഞു. അതിൽ ഒരു കാര്യം ശ്രദ്ധിക്കണമെന്നുമാത്രമാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. ഗാഡ്ഗിൽ, കസ്തുരി രംഗൻ റിപ്പോർട്ടുമായി വന്നപ്പോൾ ഗ്രീൻ ട്രൈബ്യൂണലിൽ നമ്മൾ ഉയർത്തിയിട്ടുള്ള ചില വാദങ്ങളുണ്ട്. ആ വാദങ്ങൾക്ക് കോൺട്രിബ്യൂട്ടിയായിട്ടുള്ള ഒരു വാദത്തിലേക്ക് ഈ കാര്യം വരുമ്പോൾ പോകാതിരിക്കാൻ പ്രത്യേകം ശ്രദ്ധിക്കണം. അതുകൊണ്ട് ഇത് വളരെ

ഗൗരവത്തോടുകൂടിത്തന്നെ ആലോചിക്കണം എന്നാണ് എനിക്ക് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയോട് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്.

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, ഞാനിവിടെ സൂചിപ്പിച്ച നാല് നിയമങ്ങൾ കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് പാസാക്കിയിട്ടുള്ള നിയമങ്ങളാണ്. അത് കസ്റ്ററി രംഗൻ റിപ്പോർട്ടിലെ വാദഗതികളുമായി ഒരു കോൺട്രിക്ഷനമില്ല. കസ്റ്ററി രംഗൻ റിപ്പോർട്ട് വന്നിട്ടുള്ളത് വേറൊരു ആസ്പക്ടിലും വേറൊരു മേഖലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ടതാണ്. ആ മേഖലയിലെ 11000 ഏക്കർ സ്ഥലം കേരളത്തിലായിപ്പോയി എന്നുള്ളത് മാത്രമേയുള്ളൂ. 59000 ഏക്കർ സ്ഥലത്തെ ബാധിക്കുന്നതാണ് കസ്റ്ററി രംഗൻ റിപ്പോർട്ട്. അതും ഇതും രണ്ടും രണ്ടാണ്. നിലവിൽ പാർലമെന്റ് പാസാക്കിയിട്ടുള്ള നാല് നിയമങ്ങളുടെ ലംഘനം, ആ ലംഘനത്തിന്റെ ശരിയായിട്ടുള്ള കാര്യങ്ങൾ കോടതിയുടെ മുമ്പിലെത്തിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് നമ്മൾ ശ്രമിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ: സർ, എൻവയോൺമെന്റൽ ആസ്പക്ടിന്റെ കാര്യത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പറഞ്ഞകാര്യം യഥാർത്ഥത്തിൽ ആദ്യം തന്നെ തോന്നിയിരുന്നുവെങ്കിൽ രക്ഷപ്പെടാനുള്ള എല്ലാ വകുപ്പുകളും നമുക്കുണ്ടായിരുന്നു. ഒരു ബദൽ ഡാം കെട്ടാനാണ് നമ്മൾ നിയമം കൊണ്ടുവന്നത്. ഇത് നമുക്ക് അന്ന്

തോന്നിയിരുന്നവെങ്കിൽ രക്ഷപ്പെടുമായിരുന്നു. ഇനി രക്ഷപ്പെടാനും പോകുന്നില്ല. കാരണം നേരത്തേ എം.എൽ.എ. പറഞ്ഞതുപോലെ നേരെ കോൺട്രിക്റ്ററിയായിട്ടുള്ള വെർഷനായിരിക്കും ഗ്രീൻ ട്രൈബ്യൂണലിന് കൊടുത്താലുണ്ടാകുന്നത്. എന്റെ ചോദ്യം ഹൈറേഞ്ച് മൗണ്ടൻ ലാന്റ് സ്കേപ്പ് പ്രോജക്ട് എന്ന പേരിൽ HRMLP എന്ന പദ്ധതി മുല്ലപ്പെരിയാർ അടക്കമുള്ള ഹൈറേഞ്ചുകളിൽ നടപ്പിലാക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നാണ് തോന്നുന്നത്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി ഇടുക്കി കളക്ടർ ഉൾപ്പെടെയുള്ള ആളുകൾ വിദേശത്തേയ്ക്ക് പോയിരുന്നു. അങ്ങനെയൊരു പദ്ധതി ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ? ഈ പദ്ധതിക്ക് ആരാണ് രൂപം കൊടുത്ത്; എന്താണ് ഇതിന്റെ ഉദ്ദേശം. ഇത് സംബന്ധിച്ച് വിശദമാക്കാൻ സാധിക്കുമോ?

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, ഇത് UNDP-യുടെ പദ്ധതിയാണെന്നാണ്

എനിക്ക് മനസിലാക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടുള്ളത്. UNDP പദ്ധതി നമ്മുടെ മേഖലയിൽ ലാന്റ്സ്കേപ്പ് പ്രോഗ്രാമായി മുന്നോട്ടു പോകുകയാണ്. UNDP പദ്ധതിയിൽ 30 കോടി രൂപ അന്ന് കേരള ഗവൺമെന്റിന് ഗ്രാന്റായി നൽകാമെന്ന് അവർ തീരുമാനിച്ചതായാണ് എനിക്ക് ഫയലിൽ നിന്നും മനസിലാക്കാൻ സാധിച്ചത്. അതുകൊണ്ട് അത് UNDP-യുടെ പദ്ധതിയാണ്. സ്വകാര്യ ഏജൻസിയുടേതല്ല.

കോമ്പിംഗ് ഓപ്പറേഷൻ നടത്തുന്നതിന് മാനദണ്ഡങ്ങൾ

2(*152) ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ:

ശ്രീ. സി. മോയിൻകുട്ടി:

ശ്രീ. പി. ബി. അബ്ദുൾ റസാക്:

ശ്രീ. കെ. എൻ. എ. ഖാദർ: താഴെക്കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങളക്ക്

ആഭ്യന്തരവും വിജിലൻസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ തടയുന്നതിനും ക്രിമിനൽ കേസുകളിലെയും വാറണ്ടുകളുളളവരെയും അറസ്റ്റ് ചെയ്ത് നിയമനടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതിനും ആഭ്യന്തരവകുപ്പിനു കീഴിൽ എന്തൊക്കെ സംവിധാനങ്ങൾ ഒരുക്കിയിട്ടുണ്ടെന്നതിന്റെ വിശദവിവരം നൽകുമോ;

(ബി) പ്രത്യേക കോമ്പിംഗ് ഓപ്പറേഷൻ നടത്തുന്നതിന് മാനദണ്ഡമോ കാലപരിധിയോ നിശ്ചയിച്ചിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ എന്താണെന്നും 2014-ൽ എത്ര ഓപ്പറേഷനുകൾ എവിടെയെല്ലാം നടത്തിയിട്ടുണ്ടെന്നും വ്യക്തമാക്കുമോ;

(സി) കോമ്പിംഗ് ഓപ്പറേഷന്റെ നേട്ടങ്ങൾ വിലയിരുത്തിയിട്ടുണ്ടോ; സംസ്ഥാനത്തെ പ്രധാന പട്ടണങ്ങളിൽ ഈ വർഷം നടത്തിയ കോമ്പിംഗ് ഓപ്പറേഷനുകളുടെ ഫലം വിശദമാക്കുമോ?

ആഭ്യന്തരവും വിജിലൻസും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ,

(എ) കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ തടയുന്നതിനായി അത്തരം പ്രവൃത്തികളിൽ ഏർപ്പെടുന്നവരുടെ ലിസ്റ്റ് തയ്യാറാക്കി നിരീക്ഷിച്ചുവരുന്നതും കൂടുതൽ കേസുകളിൽ പ്രതികളാകുന്നവരെ KAAPA നിയമപ്രകാരം തടങ്കലിൽവെച്ചും കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ ഫലപ്രദമായി തടയുന്നതിന് ശ്രമിച്ചുവരുന്നു. വാറണ്ടുള്ളവരെ അറസ്റ്റ് ചെയ്യുന്നതിനും പിടികിട്ടാപ്പള്ളികളെ പിടികൂടുന്നതിനും സർക്കിൾ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സ്കാഡുകൾ രൂപീകരിച്ച് പ്രവർത്തനം നടത്തിവരുന്നു. ശക്തമായി പ്രടോളിംഗ് നടത്തിയും വാറണ്ടുള്ള കുറ്റവാളികൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ളവരെ അറസ്റ്റ് ചെയ്യുന്നതിന് പ്രത്യേക സംഘങ്ങൾ രൂപീകരിച്ചും സ്ഥിരമായി കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ ഏർപ്പെടുന്നവരിൽനിന്നും നല്ല നടപ്പിന് ജാമ്യം വാങ്ങിപ്പിച്ചും വരുന്നു. ക്രിമിനൽ കേസിലെ പ്രതികളെയും വാറണ്ടുള്ള പ്രതികളെയും യഥാസമയം അറസ്റ്റുചെയ്ത് നിയമനടപടികൾക്കായി കോടതിയിൽ ഹാജരാക്കി വരുന്നുണ്ട്. കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ തടയുന്നതിനായി പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ പരിധികളിൽ പ്രത്യേകം പ്രത്യേകം ബീറ്റുകൾ ഏർപ്പെടുത്തി ഡ്യൂട്ടികൾ ചെയ്യാറുണ്ട്. കൂടാതെ സ്പെഷ്യൽ സ്കാഡുകൾ രൂപീകരിച്ച് കുറ്റകൃത്യങ്ങളെപ്പറ്റിയും കുറ്റകൃത്യം നടത്തുന്നവരെപ്പറ്റിയും രഹസ്യവിവരം ശേഖരിച്ചുവരുന്നു. ജനമൈത്രി പോലീസ് സിസ്റ്റം, ബോധവൽക്കരണ ക്ലാസ്സുകൾ എന്നിവ ഉപയോഗിച്ച്

കുറ്റകൃത്യത്തിനെതിരെ ജനങ്ങളിൽ ബോധവൽക്കരണം നടത്തുന്നു. വാറണ്ടുള്ളവരെ അറസ്റ്റ് ചെയ്യാൻ സ്പെഷ്യൽ ഡ്രൈവ് കോമ്പിംഗ് ഓപ്പറേഷനുകളും ഏർപ്പെടുത്താറുണ്ട്. കുറ്റകൃത്യങ്ങളും മോഷണങ്ങളും തടയുന്നതിനായി രാത്രികാല പട്രോളിംഗ് ശക്തമായി നടത്തിവരുന്നു. സംശയാസ്പദമായി കണ്ടെത്തുന്നവരെ പ്രിവന്റീവ് അറസ്റ്റ് നടത്തി കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് അന്വേഷണം നടത്തിവരുന്നു. കൂടാതെ ഷാഡോ പോലീസിനെ നിയോഗിച്ചും ഇന്റലിജൻസ് മുഖാന്തിരം വിവരങ്ങൾ ശേഖരിച്ച് കുറ്റകൃത്യങ്ങളിൽ ഏർപ്പെടുവാൻ സാധ്യതയുള്ളവരുടെ മേൽ നിരീക്ഷണവും പിടികിട്ടാപുള്ളികളെയും അജ്ഞാതരായ കുറ്റവാളികളെയും കണ്ടുപിടിച്ച് നിയമത്തിന്റെ മുമ്പിൽ കൊണ്ടുവരികയും ചെയ്യുന്നു. കള്ളനോട്ടുകാർക്കെതിരെയും വ്യാജവാറ്റുകാർക്കെതിരെയും മയക്കുമരുന്നും കുറ്റവാളികൾക്കെതിരെയും ഹവാല തട്ടിപ്പുകാർക്കെതിരെയും സാമൂഹ്യവിരുദ്ധ പ്രവർത്തനങ്ങൾ തടയൽ നിയമവ്യവസ്ഥ പ്രകാരം നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ട്. ബ്ലോക്ക് മാഫിയകളുടെ പ്രവർത്തനം നിയന്ത്രിക്കുന്നതിന് 'ഓപ്പറേഷൻ കബേര' പോലുള്ള നടപടികൾ വളരെയധികം സഹായിച്ചിട്ടുണ്ട്.

(ബി) കോമ്പിംഗ് ഓപ്പറേഷൻ നടത്തുന്നതിന് പ്രത്യേക മാനദണ്ഡമോ കാലപരിധിയോ നിശ്ചയിച്ചിട്ടില്ല. അതാത് സമയങ്ങളിലുണ്ടാകുന്ന പ്രത്യേക

സാഹചര്യം കണക്കിലെടുത്ത് കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ കുറച്ച് കൊണ്ടുവരുന്നതിനാണ് കോമ്പിംഗ് ഓപ്പറേഷനുകൾ നടത്തുന്നത്.

(സി) കോമ്പിംഗ് ഓപ്പറേഷന്റെ നേട്ടങ്ങൾ വിലയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. കോമ്പിംഗ് ഓപ്പറേഷനുകളിലൂടെ പിടികിട്ടാപുള്ളികൾ, ഒളിവിൽ കഴിഞ്ഞുവരുന്ന പ്രതികൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള നിരവധിപേരെ പിടികൂടാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. കുറ്റത്തിന്റെ വ്യാപ്തിയനുസരിച്ച് കേസുകൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തും പിഴ ഈടാക്കിയും ബോധവൽക്കരണം നടത്തിയും വരുന്നു. മദ്യപിച്ച് വാഹനമോടിക്കുന്നവരെയും ഗതാഗത നിയമലംഘനം നടത്തുന്നവരെയും കണ്ടെത്തി കുറ്റക്കാർക്കെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. കോമ്പിംഗ് ഓപ്പറേഷൻ കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ തടയുന്നതിന് വളരെയധികം സഹായിക്കുന്നുണ്ട്. 2014-ൽ നടത്തിയ കോമ്പിംഗ് ഓപ്പറേഷനുകളിലൂടെ പിടികിട്ടാപുള്ളികൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള നിരവധി പേരെ അറസ്റ്റ് ചെയ്യുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ: സർ, അങ്ങയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ഓപ്പറേഷൻ ക്ലബ്ബറേ പോലെയുള്ള ഒട്ടേറെ നല്ലപ്രവർത്തനങ്ങൾ കേരളാ പോലീസിന് കാഴ്ചവയ്ക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട് എന്നുള്ളത് ശരിയാണ്. പക്ഷേ ഇന്ന് കേരളത്തെ മുഴുവൻ ഞെട്ടിപ്പിക്കുന്ന വിധത്തിലുള്ള വാർത്തകളാണ് വനയാട്ടിൽ നിന്നും

വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. വയനാട്ടിലെ തൊണ്ടർനാട് പഞ്ചായത്തിലെ ചാപ്പ കോളനിയിൽ ഇന്നലെ മാവോയിസ്റ്റ് സംഘം പോലീസിന്റെ തണ്ടർബോൾട്ടുമായി ഏറ്റുമുട്ടലുണ്ടാവുകയും മൂന്നുതവണ പോലീസിന് നേരെ നിരയാഴിച്ചുവെന്നുള്ളതും കേരളത്തെ നടുക്കുന്ന സംഗതിയാണ്. മാസങ്ങളും വർഷങ്ങളോളമായി കേരളത്തിന്റെ വനാതിർത്തിയിൽ മാവോയിസ്റ്റുകൾ താവളമുറപ്പിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നും പല സ്ഥലങ്ങളിലും അവരെ കാണുന്നുണ്ടെന്നും പ്രത്യേക സേനയെ നിയോഗിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് പറയുന്നുവെങ്കിൽപ്പോലും ഇന്നലെ ഉണ്ടായത് കേരളത്തെ അങ്ങേയറ്റം നടുക്കുന്ന ഒരു വാർത്തയാണ്. അതുകൊണ്ട് മാവോയിസ്റ്റുകളെ ഫലപ്രദമായി നേരിടുന്നതിന് കേരളാ ഗവൺമെന്റ് എടുത്തിട്ടുള്ള നടപടികൾ എന്തൊക്കെയാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചത് ശരിയാണ്. വയനാട് ജില്ലയിലെ വെള്ളമുണ്ട പഞ്ചായത്തിലുള്ള ഒരു ആദിവാസിക്കോളനിയിൽ തണ്ടർബോൾട്ട് കോമ്പിംഗ് നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നതിനിടയിലാണ് ഇന്നലെ തണ്ടർബോൾട്ടിന് നേരെ മാവോയിസ്റ്റുകൾ വെടിവെച്ചത്. പോലീസ് തിരിച്ചും വെടിവെക്കുകയുണ്ടായി.

പോലീസിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും കാഷ്ചാലിറ്റികൾ ഒന്നുമില്ല. അതിന്റെ സാഹചര്യങ്ങൾ നിരീക്ഷിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. മാവോയിസ്റ്റുകൾ ഉയർത്തുന്ന ഏതൊരു വെല്ലുവിളിയേയും നേരിടാൻ കേരള പോലീസ് സജ്ജമാണ്. അതിനുള്ള എല്ലാ ശക്തമായ നടപടികളും സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. ഒരാശങ്കയുടെയും ആവശ്യമില്ല. കേരള പോലീസ് വളരെ എഫക്റ്റീവായി, ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെയുള്ള വിവരങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽതന്നെയാണ് കോമ്പിംഗും മറ്റുനടപടികളും സ്വീകരിച്ചുവരുന്നത്. അതിന്റെ വിശദാംശങ്ങൾ സുരക്ഷാകാരണങ്ങളാൽ എനിക്ക് വെളിപ്പെടുത്താൻ കഴിയുന്നില്ല. പക്ഷേ കേരള പോലീസ് മാവോയിസ്റ്റുകളെ നേരിടുന്ന കാര്യത്തിൽ പൂർണ്ണമായി സജ്ജരാണ് എന്ന കാര്യം സഭയെയും സഭയിലൂടെ ജനങ്ങളെയും അറിയിക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ: സർ, മാവോയിസ്റ്റുകളുടെ കേന്ദ്രമായി പറയപ്പെടുന്നത്

കേരളത്തിന്റെയും തമിഴ്നാടിന്റെയും കർണ്ണാടകത്തിന്റെയും അതിർത്തിയിലുള്ള വനപ്രദേശമാണ്. സ്വാഭാവികമായും പോലീസ് ഇവരെ തുരത്താനായി ചെല്ലുമ്പോൾ ഇവർ മറ്റുസംസ്ഥാനങ്ങളിലേക്ക് കടക്കുകയാണ്

ചെയ്യുന്നത്. അതുകൊണ്ട് അടിയന്തരമായി മൂന്ന് സംസ്ഥാനത്തു മുഴുവൻ ആഭ്യന്തരമന്ത്രിമാരും തമിഴ്നാട്, കേരളം, കർണ്ണാടക എന്നീ മൂന്ന് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റുകളുമായും യോജിച്ചുനിന്ന് സംയുക്തമായ നേതൃത്വത്തിൽ മാവോയിസ്റ്റുകളുടെ ആക്രമണം മുളയിൽത്തന്നെ നുള്ളുന്നതിനുവേണ്ടി ശക്തമായ നടപടികൾക്ക് അങ്ങ് നേതൃത്വം കൊടുക്കുമോ എന്നാണ് അറിയേണ്ടത്?

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, ഇതൊരു ട്രൈ ജംഗ്ഷനാണ്. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത് നൂറുശതമാനം ശരിയാണ്. തമിഴ്നാട്, കേരളം, കർണ്ണാടകം എന്നീ മൂന്നുഗവൺമെന്റും ഇക്കാര്യത്തിൽ വളരെ അലർട്ടാണ്. സത്വരമായ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. ഈ ട്രൈ ജംഗ്ഷനിൽ ഉണ്ടാകുന്ന എല്ലാ നീക്കങ്ങളും വളരെ ഗൗരവത്തോടെതന്നെയാണ് മൂന്ന് സംസ്ഥാനങ്ങളിലെയും പോലീസ് വീക്ഷിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. മൂന്ന് ഡി.ജി.പി.മാരുടെയും യോഗം ഉണ്ടായിരുന്നു. മന്ത്രിതലത്തിലുള്ള യോഗത്തെപ്പറ്റി ആലോചിച്ചു കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കർണ്ണാടക ആഭ്യന്തരവകുപ്പുമന്ത്രിയുമായും തമിഴ്നാട് ആഭ്യന്തരവകുപ്പുമന്ത്രിയുമായും ഇക്കാര്യം നേരത്തേതന്നെ സംസാരിച്ചിട്ടുണ്ട്. വൈകാതെ മൂന്ന് സംസ്ഥാനങ്ങളിലെയും ആഭ്യന്തരവകുപ്പുമന്ത്രിമാരുടെ യോഗം

കൂടുതലാണ്. ഇവരെ ഫലപ്രദമായി ചെറുത്തുനിർത്താനുള്ള നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇതിനകത്ത് രണ്ടുവശങ്ങളുണ്ട്. ഒന്ന്, ആദിവാസി മേഖലയിലെ പ്രശ്നങ്ങളാണ്. അവയ്ക്ക് പരിഹാരം കാണാനുള്ള നടപടികളും സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. മറ്റൊന്ന് പോലീസിന്റെ നിലയിലുള്ള ഓപ്പറേഷനാണ്. ഇവ രണ്ടും ഒരുമിച്ചുകൊണ്ടുപോകാനാണ് ഗവൺമെന്റ് ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. ആദിവാസി മേഖലയിലെ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി സംസ്ഥാനത്തെ 16 ഐ.എ.എസ്/ ഐ.എഫ്.എസ്./ഐ.പി.എസ്. ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരെ തിരഞ്ഞെടുത്ത് ആ മേഖലയിൽ അവരെ നിയോഗിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഞാൻ തന്നെ വയനാട്ടിൽ വെച്ച് അവരുടെ റിവ്യൂ മീറ്റിംഗ് നടത്തുകയുണ്ടായി. ആദിവാസി മേഖലയിലെ വിവിധ സാമൂഹ്യപ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിന് പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ മന്ത്രാലയവുമായി യോജിച്ചുകൊണ്ട് ഗവൺമെന്റിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽത്തന്നെ നടപടികൾ നീക്കുന്നുണ്ട്. അതേ സമയം ശക്തമായ നിലയിൽ പോലീസിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ ഇവരെ ചെറുക്കാനുള്ള നടപടികളും സ്വീകരിച്ചുവരുന്നുണ്ട്.

ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള: സർ, ബ്ലോക്ക് മാഫിയയെ

പിടിച്ചുകൊടുക്കുവാൻപ്പെടെയുള്ള നടപടികളിൽ കേരളത്തിലെ

പോലീസുകാരെക്കുറിച്ച് പൊതുജനങ്ങൾക്ക് വലിയ മതിപ്പുണ്ടാക്കിയിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ കുറ്റവാളികളെ എല്ലാ പഴുതുകളുമടച്ച് പിടികൂടുക എന്ന ലക്ഷ്യം വച്ചുകൊണ്ടാണ് കോമ്പിംഗ് ഓപ്പറേഷൻ ആരംഭിച്ചത്. കോമ്പിംഗ് ഓപ്പറേഷൻ മുമ്പ് പലപ്പോഴും കുറ്റവാളികൾക്ക് പോലീസുകാരിൽ നിന്നുതന്നെ വിവരങ്ങൾ ലഭിക്കുകയും അവർക്ക് രക്ഷപ്പെടാനുള്ള മാർഗ്ഗം ഉണ്ടാകുകയും ചെയ്യുന്നു എന്നത് നമ്മൾ കണ്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഒരു കാര്യമാണ്. പോലീസുകാർക്കിടയിൽ നിന്ന് കുറ്റവാളികൾക്ക് മുൻകൂട്ടി വിവരം നൽകുന്ന ആളുകളെ കണ്ടെത്താനും അവരെ ഇതിൽ നിന്നും ഒഴിവാക്കാനും കോമ്പിംഗ് ഓപ്പറേഷൻ വിജയകരമായി നടത്തുന്നതിനും ഗവൺമെന്റ് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, പിടികിട്ടാപ്പുള്ളികൾ, വാറണ്ട് പ്രതികൾ അതുപോലെതന്നെ ലോംഗ് പെന്റീംഗായ കേസുകളിലെ പ്രതികൾ എന്നിവരെ നിയമത്തിന്റെ പരിധിയിൽ കൊണ്ടുവരിക എന്നുള്ള ലക്ഷ്യത്തോടെയാണ് കോമ്പിംഗ് ആരംഭിച്ചത്. പോലീസിൽ നിന്ന് ഇത്തരം വിവരങ്ങൾ ചോർന്നുപോകുന്നുണ്ടോയെന്നുള്ള കാര്യം നിരീക്ഷിക്കുന്നുണ്ട്. ഇന്റലിജൻസ് സംവിധാനം ഫലപ്രദമായി പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. ഏതായാലും കോമ്പിംഗ്

ഓപ്പറേഷനിലൂടെ വളരെക്കാലമായി പിടികിട്ടാനുള്ള പ്രതികളെയും അതോടൊപ്പം തന്നെ ലൂക്കൗട്ട് നോട്ടീസ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുള്ള പ്രതികളെയും വാറണ്ട് പ്രതികളായ ധാരാളം ആളുകളെയും നിയമത്തിന്റെ മുന്നിൽ കൊണ്ടുവരാൻ സർക്കാരിന് കഴിയുന്നുണ്ട്.

ശ്രീ. പി. ബി. അബ്ദുൾ റസാക്: സർ, അറസ്റ്റുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പോലീസ് പാലിക്കേണ്ട ചില നിർദ്ദേശങ്ങൾ നിഷ്കർഷിച്ചിട്ടുണ്ടല്ലോ; അത് ഇന്നും പാലിച്ച് വരുന്നില്ല എന്നുള്ളതാണ് നമ്മൾ കണ്ടുവരുന്നത്. പലപ്പോഴും ഇന്നും വാറണ്ടിന്റെ പേരിലും കേസ്സിന്റെ പേരിലും രാത്രി ഒരു മണിക്കും രണ്ടും മണിക്കും വനിതാ പോലീസ് പോലുമില്ലാതെ വീട്ടിൽക്കയറി നരനായാട്ട് നടത്തുന്ന സംവിധാനം ഇന്നും കണ്ടുവരികയാണ്. ഇതിനെതിരെ പോലീസുകാർക്ക് കർശനമായ നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ടോ; അങ്ങനെ ആരെങ്കിലും പരാതിനൽകിയാൽപോലും അത് പുറംലോകം കാണാത്ത തരത്തിലുള്ള അവസ്ഥയാണ് ഇന്ന് നിലവിലുള്ളത്. അതിന് പരാതി നൽകിയാൽ കർശന നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, ഒരു വ്യക്തിയെ അറസ്റ്റ് ചെയ്യുന്നതിനെ സംബന്ധിച്ച് സുപ്രീം കോടതിയുടെ മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങൾ നിലവിലുണ്ട്. അത്

പാലിക്കണമെന്നതന്നെയാണ് പോലീസിന് നൽകിയിട്ടുള്ള നിർദ്ദേശം. മറിച്ച് ഒരു നിർദ്ദേശവും നൽകിയിട്ടില്ല. ഏതെങ്കിലും സ്പെസിഫിക്കായിട്ടുള്ള കാര്യം മെമ്പറുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അത് എഴുതിത്തന്നാൽ തീർച്ചയായും പരിശോധിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. കെ.എൻ.എ. ഖാദർ: സർ, ഇന്ത്യയിലെ 250 ജില്ലകളിൽ മാവോയിസ്റ്റുകൾക്ക് സ്വാധീനമുണ്ട്. അവരുടെ... technology has been upgraded. കുറ്റം ചെയ്യുന്നവർ അവരുടെ ടെക്നോളജിക്കൽ അപ്ഗ്രേഡേഷൻ from time to time നടത്തുന്നുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് മോഡേണൈസ്ഡ് ആയിട്ടുള്ള രീതിയിൽ കുറ്റം ചെയ്യാൻ കുറ്റവാളികൾക്ക് സാധിക്കുമ്പോൾ അതനുസരിച്ച് ടെക്നോളജിക്കൽ, ലീഗൽ എന്നീ രംഗങ്ങളിൽ പോലീസിംഗ് സംവിധാനത്തിൽ മാറ്റം വരുന്നില്ല എന്നുള്ളത് വളരെ വേദകരമായ ഒരു കാര്യമാണ്. മാവോയിസ്റ്റുകളുടെ വരവ് വയനാട് മാത്രമല്ല മലപ്പുറം പ്രദേശത്തെ നിലമ്പൂർ പ്രദേശം ഉൾപ്പെടെ സജീവമായി അനുഭവപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടായിരുന്നു. അവർ കാട്ടുതീ എന്നപേരുള്ള മാസിക തന്നെ പ്രസിദ്ധീകരിക്കുന്നുണ്ട്. അവരെ അങ്ങനെ നിസ്സാരമായിട്ടുള്ള ഒരു ശക്തിയായി കാണാൻ പാടില്ല. നമ്മൾ ഇവിടെ തണ്ടർബോൾട്ട് എന്നുള്ള പേര് കേട്ടാൽ ആരും വിരണ്ടുപോകും. പേരുപോലുള്ള

ഉശിർ കാണാനില്ല എന്നാണ് എനിക്ക് തോന്നുന്നത്. കുറേക്കാലമായി ഇത് തുടങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ തടയാനും കുറ്റവാളികളെ നിലയ്ക്കു നിർത്താനും ക്രമസമാധാന പാലനത്തിനും ആധുനിക-ശാസ്ത്ര-സാങ്കേതിക സഹായത്തോടുകൂടി ഏറ്റവും പരിഷ്കൃതമായ സംവിധാനങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തി പോലീസിംഗിൽ ഒരു മോഡേണൈസേഷൻ നടത്തുന്നതിനുവേണ്ടി ബഹുമാനപ്പെട്ട ഊർജ്ജസ്വലനായ ആഭ്യന്തരവകുപ്പുമന്ത്രി മുൻകൈ എടുക്കുമോ?

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, ഇക്കാര്യത്തിൽ ഗവൺമെന്റ് വേണ്ടത്ര

ജാഗ്രത പുലർത്തുന്നുണ്ട്. ആധുനിക ആയുധങ്ങളുള്ള മാവോയിസ്റ്റുകളെ നേരിടുവാൻ തക്കപരിശീലനം, സാങ്കേതിക ഉപകരണങ്ങൾ ഉള്ള തണ്ടർ ബോൾട്ട്, കമാന്റോ വിഭാഗം, ജില്ലാ പോലീസിനെ സഹായിക്കുന്ന നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചുവരുന്നത്. കൂടാതെ പ്രത്യേകം തെരഞ്ഞെടുത്ത ആംഡ് പോലീസ് ബറ്റാലിയനിലെയും ലോക്കൽ പോലീസിലെയും ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർക്ക് മതിയായ പരിശീലനം നൽകി ആന്റി നക്സൽ ഫോഴ്സിനും രൂപം കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. മാവോയിസ്റ്റുകൾ സ്വീകരിക്കുന്ന ആധുനികമായ തന്ത്രങ്ങൾ നമുക്ക് അറിയാം. അതറിഞ്ഞുകൊണ്ടുതന്നെ അതിനെ പ്രതിരോധിക്കാനുള്ള എല്ലാ നടപടികളും സ്വീകരിച്ചുവരുന്നുണ്ട് എന്ന് മെമ്പറെ

അറിയിക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു.

ശ്രീ. കോടിയേരി ബാലകൃഷ്ണൻ: സർ, മാവോയിസ്റ്റ് ഭീഷണി ഇല്ലാത്ത സംസ്ഥാനങ്ങളുടെ പട്ടികയിലായിരുന്നു കേരളത്തിന്റെ സ്ഥാനം. ഇപ്പോൾ അത് പോയി. മാവോയിസ്റ്റ് ഭീഷണിയുള്ള സംസ്ഥാനമെന്നുള്ള നിലയിലേക്ക് കേരളം എത്തിക്കഴിഞ്ഞു. മാവോയിസ്റ്റുകൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നത് ആദിവാസി മേഖലയിലുള്ള അസമത്വം ചൂഷണം ചെയ്യുകൊണ്ടും അവിടെയുള്ള കടുത്ത ചൂഷണത്തെ അധിഷ്ഠിതമാക്കിയിട്ടുമാണ് മാവോയിസ്റ്റുകൾ കടന്നുകയറുന്നത്. കേരളത്തിൽ അട്ടപ്പാടി മേഖലയിലെ ആദിവാസികളെ സംബന്ധിച്ച് വന്ന റിപ്പോർട്ട് വളരെ ആപത്തുണ്ടാക്കുന്നതാണ്. അവിടെ മൂന്നുവർഷത്തിനിടയിൽ 1000 ആദിവാസികൾ മരണപ്പെട്ടു. പുതിയതായിട്ടുള്ള ജനനം അറുനൂറ് പേർ മാത്രമാണ്. ആദിവാസികൾ ഒരു വംശഹത്യയ്ക്ക് വിധേയമാകുന്നുവെന്നുള്ള ഒരു ഗുരുതരമായ പ്രശ്നം ഈ സംസ്ഥാനത്ത് വന്നുകഴിഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. പോഷകാഹാരമില്ല, ഗർഭിണികൾക്ക് ആവശ്യമായ ശുശ്രൂഷയില്ല. ഇത്തരത്തിലുള്ള സാമൂഹ്യപ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കാതെ ഈ ഭീഷണി നേരിടാൻ കഴിയില്ല. വയനാട്ടിലെ ആദിവാസി മേഖലയിലും ഇതേ സ്ഥിതിയിലുള്ള പ്രശ്നമാണുള്ളത്. അവർക്ക് ഭൂമി കൊടുക്കുന്നില്ല. ഭൂമി കൊടുക്കാമെന്ന് പറഞ്ഞു,

ഭൂമി കൊടുക്കുന്നില്ല. ഈ മേഖലയിൽ പോയിട്ട് പണിയെടുക്കുന്ന
(ബഹളം).....

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: യെസ്...യെസ്...പീസ്....പീസ്.....

ശ്രീ. കോടിയേരി ബാലകൃഷ്ണൻ: സർ, ഇത് ഗൗരവതരമായ ഒരു പ്രശ്നമാണ്.(ബഹളം)..... ഇതൊരു ബഹളം വയ്ക്കേണ്ട ഒരു പ്രശ്നമല്ല. നിങ്ങൾക്ക് ഈ പ്രശ്നത്തിന് പരിഹാരം കാണണ്ട. അവരെ യുദ്ധം ചെയ്ത് തോൽപ്പിക്കാനാണെങ്കിൽ തോൽപ്പിച്ചോ....ദിവസവും വെടിവച്ചോളൂ... അങ്ങനെ പ്രശ്നം പരിഹരിക്കാൻ കഴിയുന്നതല്ല ഇത്. അതുകൊണ്ട് ആദിവാസി മേഖലയിലെ പ്രശ്നം പരിഹരിക്കാൻ മുൻഗണന കൊടുക്കണം. അവരുടെ ഭൂമിപ്രശ്നം പരിഹരിക്കണം. ആദിവാസി കോളനികളിലേക്ക് പോകുന്ന സി.പി.ഐ-എം. പ്രവർത്തകരെയും പൊതുപ്രവർത്തകന്മാരെയും അങ്ങോട്ട് കടക്കാൻ വിടുന്നില്ല എന്നതാണ് വയനാട്ടിലെ ഇപ്പോഴത്തെ സ്ഥിതി. സി.പി.ഐ-എം.-ന്റെ ജില്ലാ സെക്രട്ടറി ശശീന്ദ്രനെ വധിക്കുമെന്ന് ഭീഷണിപ്പെടുത്തിയിരിക്കുകയാണ്. ആദിവാസി മേഖല മുഴുവൻ മാവോയിസ്റ്റുകൾക്ക് വിട്ടുകിട്ടണം. ഇതേപ്രശ്നം തന്നെയാണ് ഹത്തീസ്ഗഡ്-ലെ കോൺഗ്രസ് പ്രവർത്തകർ നേരിടുന്നത്. അവിടത്തെ പി.സി.സി.

പ്രസിഡന്റ് ഉൾപ്പെടെ വധിച്ചു. ആ മേഖലയിൽ പോകാൻ പാടില്ല എന്നതായിരുന്നു മാവോയിസ്റ്റുകളുടെ സമീപനം. ഇതിനെ നേരിടാൻ കഴിയുന്ന വിധത്തിൽ സാമൂഹ്യപ്രസ്ഥാനങ്ങളെ അണിനിരത്തിക്കൊണ്ട് ഒരു മുഖ്മെന്റ് കേരളത്തിൽ ആരംഭിക്കുന്നില്ലെങ്കിൽ, ആദിവാസിമേഖലയിലെ പ്രശ്നം പരിഹരിച്ചുകൊണ്ട് സന്നദ്ധപ്രവർത്തകന്മാരെയും ബഹുജന പ്രസ്ഥാനങ്ങളെയും അണിനിരത്തുന്നില്ലെങ്കിൽ ഇവർക്ക് കടന്നുകയറാൻ അവസരമുണ്ടാകും. അവർക്ക് ആ മേഖലയിൽ കടക്കാൻ കഴിയാത്ത വിധത്തിലുള്ള ഇൻഫർമേഷൻ പോലീസിന് ലഭിക്കത്തക്കവിധത്തിലുള്ള എന്തെങ്കിലും സംവിധാനം ആലോചിക്കുന്നുണ്ടോ; അങ്ങനെയല്ലാതെ തണ്ടർബോൾട്ട് ഉണ്ട് എന്നു പറഞ്ഞതുകൊണ്ട് മാത്രം ഈ പ്രശ്നത്തിന് പരിഹാരം കാണാൻ കഴിയില്ല. ഗൗരവതരമായിട്ടുള്ള ഒരു സമീപനം സർക്കാർ ഇക്കാര്യത്തിൽ സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ടോ എന്നാണ് അറിയേണ്ടത്?

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട കോടിയേരി ബാലകൃഷ്ണൻ

പറഞ്ഞത് ശരിയാണ്. ഇതിനെ രണ്ട് രീതിയിൽ കാണേണ്ടിയിരിക്കുന്നു. സാമൂഹിക പ്രശ്നങ്ങളിൽ നിന്ന് ഉയർന്നുവരുന്ന അസംതൃപ്തി മുതലെടുക്കാനാണ് മാവോയിസ്റ്റുകൾ ശ്രമിക്കുന്നത്. കേരളത്തിലെ ആദിവാസി മേഖലയിൽ നിന്ന്

വലിയ തോതിലുള്ള അനുഭാവം മാവോയിസ്റ്റുകൾക്ക് ലഭിക്കുന്നില്ല. ആദിവാസികൾ നേരിടുന്ന സാമൂഹിക പ്രശ്നങ്ങളും ഭൂമി സംബന്ധമായ പ്രശ്നങ്ങളും മുതലെടുത്തുകൊണ്ട് അവർക്കിടയിലുള്ള സ്വാധീനം വർദ്ധിപ്പിക്കാനുള്ള ശ്രമമാണ് അവർ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. പക്ഷെ അതിൽ വിജയം കാണാൻ അവർക്ക് കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. എല്ലാ രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടികളും ആദിവാസി മേഖലയിൽ സജീവമാകണമെന്നാണ് എന്റെ അഭിപ്രായം. സി.പി.ഐ.(എം) ജില്ലാ സെക്രട്ടറി ശ്രീ. ശശീന്ദ്രൻ ഭീഷണിയുണ്ടായപ്പോൾ ഞാൻ അദ്ദേഹവുമായി നേരിൽ സംസാരിക്കുകയും അദ്ദേഹത്തിന് പോലീസ് സുരക്ഷ ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളതുമാണ്. എല്ലാ രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടികളും ഇക്കാര്യം ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടതാണ്. ഗവൺമെന്റ് മാത്രം വിചാരിച്ചാൽ പോരാ. എല്ലാ രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടികളും ആദിവാസി മേഖലയിൽ ശ്രദ്ധിക്കുകയും അവരുടെ പ്രശ്നങ്ങളിൽ ഇടപെടുകയും വേണം. സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്ന് ഈ അസമത്വങ്ങൾ ഇല്ലാതാക്കാൻ, അവിടെ ഉണ്ടാകുന്ന പ്രശ്നങ്ങളിൽ ജില്ലാ ഭരണകൂടത്തിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ പരിഹരിക്കാൻ കഴിയുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുക. വട്ടിപ്പലിശക്കാരടേയും കൊള്ളപ്പലിശക്കാരടേയും ചൂഷണം ഏറ്റവും കൂടുതൽ അനുഭവിച്ചുകൊണ്ടിരുന്നത് വയനാട് ജില്ലയിലെ

ആദിവാസികൾ തന്നെയായിരുന്നു. ഓപ്പറേഷൻ കമ്പോളം ഒരു പരിധിവരെ, എനിക്ക് ധാരാളം ഇൻഫർമേഷൻസ് ആ കാര്യത്തിൽ കിട്ടിയിട്ടുണ്ട്. വലിയ തോതിലുള്ള സഹായമായി അവർതന്നെ എടുത്തുപറയുന്നുണ്ട്. ഇത്തരം ധാരാളം പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്ന കാര്യത്തിൽ ഭരണകക്ഷി - പ്രതിപക്ഷ വ്യത്യാസമില്ലാതെ എല്ലാ രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടികളും ഈ മേഖലയിൽ ശ്രദ്ധിക്കണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു. ഗവൺമെന്റ് മെഷിനറി ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ട് പട്ടിക വർഗ്ഗ മന്ത്രാലയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പരിഹരിക്കാൻ കഴിയുന്ന കാര്യങ്ങളുമായി മുന്നോട്ട് നീങ്ങുന്നുണ്ട്. 16 ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരെ അതിനുവേണ്ടി പ്രത്യേകം നിയോഗിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ മാസം വീണ്ടും അവരുടെ റിവ്യൂ മീറ്റിംഗ് ഞാൻതന്നെ വയനാട്ടിൽപോയി നടത്തുന്നുണ്ട്. ഈ കാര്യത്തിൽ അങ്ങ് പറഞ്ഞ നിർദ്ദേശം തികച്ചും സ്വാഗതാർഹമാണ്. Too prolonged strategy ആണ് ഇക്കാര്യത്തിൽ ആവശ്യം. പോലീസും തണ്ടർബോൾട്ടും മാത്രമല്ല ആദിവാസി മേഖലയിലെ സ്വാധീനം വർദ്ധിപ്പിക്കാനുള്ള മാവോയിസ്റ്റുകളുടെ ശ്രമത്തെ പൂർണ്ണമായി പരാജയപ്പെടുത്തുകയെന്നുള്ള സ്ട്രാറ്റജിക് മൂവ് കൂടി നമ്മുടെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടാകേണ്ടിയിരിക്കുന്നു.

ശ്രീ. സി. എഫ്. തോമസ്: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ മറുപടി വളരെ

സന്തോഷകരമാണ്. ഈ പ്രശ്നത്തിൽ രണ്ട് സമീപനങ്ങളും ഒരുപോലെ പ്രധാനപ്പെട്ടതാണ്. അത് അങ്ങ് ആദ്യം പറഞ്ഞപ്പോഴും രണ്ടാമത് പറഞ്ഞപ്പോഴും ആവർത്തിച്ചുപറയുകയുണ്ടായി. അത് നമുക്ക് എഫക്ടീവായി മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോകണം. വയനാട്ടിൽ ഉണ്ടായതുകൊണ്ട് അവിടെ മാത്രം ശ്രദ്ധകേന്ദ്രീകരിക്കുക എന്നുള്ളതായിരിക്കരുത് നമ്മുടെ പോളിസി. നമ്മുടെ എല്ലാ അതിർത്തികളും വനങ്ങളും നമ്മൾ സൂക്ഷിക്കണം. അടുത്തകാലത്ത് നമ്മുടെ ശ്രദ്ധയിൽ വന്ന ഒരു കാര്യം, വനപാലകരായ ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് ഇന്ന് കൊടുക്കുന്ന ശാസ്ത്രീയമായ ഉപകരണങ്ങളും പരിശീലനങ്ങളും പോരായെന്നൊരു പരാതി ഉയർന്നുവന്നതായി കണ്ടു. അതുകൊണ്ട് വനം വകുപ്പുമായി ആലോചിച്ച് സംയുക്തമായ ഒരു പ്രവർത്തനം ഈ കാര്യത്തിൽ കൂടി നടത്താൻ നടപടിയെടുക്കുമോ?

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, ഇക്കാര്യത്തിൽ വനം വകുപ്പും ആദിവാസി

വകുപ്പും ആഭ്യന്തര വകുപ്പും ചേർന്നുകൊണ്ടുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കാണ് നേതൃത്വം കൊടുക്കുന്നത്. ഡി.എഫ്.ഒ.-മാർ, പട്ടികവർഗ്ഗ വകുപ്പിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥർ, എസ്.പി.-മാർ മുതലായവരെല്ലാം അടങ്ങുന്ന ഒരു സംയുക്തമായ

പ്രവർത്തനമാണ് നടത്തുന്നത്. അതുപോലെ കളക്ടർമാരുടെ നേതൃത്വത്തിലാണ് ഈ വികസനപ്രവർത്തനങ്ങൾ ഓഗ്മെന്റ് ചെയ്യാനും അവിടുത്തെ പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് പരിഹാരം കാണാനുമുള്ള ശ്രമം നടത്തിവരുന്നത്. ആദിവാസികൾക്ക് വനവിഭവങ്ങൾ എടുക്കാൻപോലും നിവൃത്തിയില്ലാതെ വനപാലകർ അവരെ ബുദ്ധിമുട്ടിക്കുന്നുണ്ടെന്ന തരത്തിലുള്ള പ്രശ്നങ്ങളും ഉയർന്നുവരാറുണ്ട്. സമയാസമയങ്ങളിൽ ജില്ലാ കളക്ടർമാരുടെ ശ്രദ്ധയിൽകൊണ്ടുവന്ന് അവർക്കുണ്ടാകുന്ന ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ അവിടെത്തന്നെ പരിഹരിക്കാനുള്ള നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചുവരുന്നത്.

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ: സർ, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് മാവോ തീവ്രവാദികൾ മാത്രമല്ല, വർഗ്ഗീയ ഫാസിസ്റ്റ് ശക്തികളും വളരെ ശക്തമായി പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. എന്നാൽ ഗവൺമെന്റ് ഈ വർഗ്ഗീയ ശക്തികളോട് ഒരു മൃദുസമീപനം കൈക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നുവെന്നുള്ളതാണ് എന്റെ പരാതി. കാരണം, ഡോ. പ്രവീൺ തൊഗാഡിയ കേരളത്തിൽ വന്ന് പ്രസംഗിച്ച കേസ് ഗവൺമെന്റ് പിൻവലിച്ചുകൊടുത്തു. വളരെ ഗുരുതരമായ തെറ്റ് ചെയ്ത തൊഗാഡിയയുടെ കേസ് ഈ ഗവൺമെന്റാണ് പിൻവലിച്ചത്. ഇപ്പോൾ കേരളത്തിൽ പല സ്ഥലത്തും..... ഇന്നലെ കോഴിക്കോട് ഒരു സമരം

നടന്നു. ആ സമരത്തെപ്പറ്റി അഭിപ്രായ വ്യത്യാസം ഉണ്ടാകാം. പക്ഷെ ആ സമരത്തെ നേരിടേണ്ട പോലീസും സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റും നിയമപരമായി നേരിടാൻ അവസരമുണ്ടാക്കുന്നതിന് പകരം, അവിടെ ശിവസേന അഴിഞ്ഞാടിയെന്നാണ് മാതൃഭൂമി പത്രത്തിൽ പറയുന്നത്. ഹനുമാൻസേനയും ശിവസേനയും അഴിഞ്ഞാടുകയാണ്. ഇവിടെ യഥാർത്ഥത്തിൽ ശിവസേനയും ആർ.എസ്.എസും എസ്.ഡി.പി.ഐ.യും എൻ.ഡി.എഫും തമ്മിലുള്ള കെട്ടിപ്പിടിച്ച ചുംബനമാണ് വാസ്തവത്തിൽ കേരളത്തിൽ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഫാസിസ്റ്റ് സംഘടനകൾ ഇവിടെയുള്ള ജനങ്ങളുടെ അവകാശങ്ങൾക്കുമേൽ കടന്നാക്രമണം നടത്തുമ്പോൾ പോലീസ് നിഷ്ഠിയമായിരിക്കുന്നതിന്റെ ഉദാഹരണമാണ് ഇന്നലെ കോഴിക്കോട്ടുണ്ടായത്. അവിടുത്തെ സിറ്റി പോലീസ് കമ്മീഷണർ നിയമപരമായി നേരിടുമെന്നല്ല പറഞ്ഞത്. അതിനുപകരം ഈ ഫാസിസ്റ്റുകളെ സഹായിക്കുന്ന രീതിയിലുള്ള പ്രസ്താവന നടത്തുകയാണുണ്ടായത്. ഇവിടെ സമരം നടത്താൻ എല്ലാവർക്കും അവകാശമുണ്ട്. സമരത്തെ നിയമപരമായി നേരിടാൻ പോലീസിനും അവകാശമുണ്ട്. പക്ഷെ ഫാസിസ്റ്റുകളെ അഴിഞ്ഞാടാൻ വിട്ടുകൊടുക്കുന്ന രീതിയിലേയ്ക്ക് പോകുന്നതിനോട് ഗവൺമെന്റിന്റെ അഭിപ്രായം എന്താണ്;

ഇന്നലെ കോഴിക്കോട് നടന്ന സംഭവത്തിന് ഗവൺമെന്റ് ഏത് രീതിയിലാണ് തീരുമാനം എടുക്കാൻ പോകുന്നത്?

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. ഉമ്മൻചാണ്ടി): സർ, ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽകുമാർ

തൊഴിലാളിയുടെ കേസ് പിൻവലിച്ച കാര്യത്തെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞു. അതിന് മറുപടി പറയാൻ ഞാനാഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ഗവൺമെന്റ് ആ കേസ് പിൻവലിച്ചിട്ടില്ല. കേസെടുത്ത് അതിന്റെ ചാർജ്ജ്ഷീറ്റ് കൊടുക്കാൻ വൈകിയതിന്റെ പേരിൽ കോടതി കേസ് തീർപ്പാക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. 2006 മുതൽ 2011 വരെ നിങ്ങൾ ഇവിടെ അധികാരത്തിലിരുന്നപ്പോഴും ചാർജ്ജ്ഷീറ്റ് കൊടുത്തില്ല. അതിനെ ഞാൻ വിമർശിക്കുന്നില്ല. കാരണം അന്ന് ഇതുസംബന്ധിച്ച് ഒരു ധാരണ ഉണ്ടാക്കിയതിൽ, ഗുരുതര സ്വഭാവമില്ലാത്ത കേസുകൾ പിൻവലിക്കും എന്നുണ്ടായതുകൊണ്ടായിരിക്കാം അന്ന് കൊടുക്കാത്തത്. പക്ഷേ അങ്ങനെ ചാർജ്ജ്ഷീറ്റ് കൊടുക്കാത്തതിന്റെ പേരിൽ കോടതിയാണ് ആ കേസ് തീർപ്പാക്കിയത് എന്നത് സത്യമായിരിക്കെ, ബഹുമാനപ്പെട്ട ശ്രീ. വി.എസ്. സുനിൽ കുമാർ ഇതുപോലുള്ള ആക്ഷേപങ്ങൾ ആവർത്തിച്ചതുകൊണ്ട് ഞാൻ പറയുകയാണ്, കോടതിയുടെ ആ തീരുമാനം വേണമെങ്കിൽ ഞാനങ്ങേയ്ക്ക് തരാം.

(.....ബഹളം.....)

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: പ്ലീസ്... പ്ലീസ്.. അതിനെ സംബന്ധിച്ച് ചർച്ചയില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട ശ്രീ. വി.എസ്. സുനിൽ കുമാർ, അങ്ങ് ചോദ്യം ചോദിച്ചു, ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി അതിന് മറുപടി പറഞ്ഞു. ഇനി ചർച്ചയില്ല.

(.....ബഹളം.....)

ശ്രീ. കോടിയേരി ബാലകൃഷ്ണൻ: സർ, ശ്രീ. കുമാരൻ രാജശേഖരൻ കൊടുത്ത അപേക്ഷയിന്മേൽ ഇ ഗവൺമെന്റ് എടുത്ത തീരുമാനം സഭയിൽ വയ്ക്കാമോ?

(.....ബഹളം.....)

ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി: റിപ്പോർട്ട് കോടതിയിൽ സമർപ്പിച്ചിട്ടില്ല. കേസ് പിൻവലിക്കാൻവേണ്ടി ലഭിച്ച അപേക്ഷ ഗവൺമെന്റ് പ്രോസസ് ചെയ്തു. പക്ഷേ അതിന് മുമ്പുതന്നെ കോടതി അത് തീർപ്പാക്കി. കോടതിയുടെ ആ തീർപ്പാക്കിയ ഫയൽ ഞാൻ നിങ്ങളെ കാണിക്കാം.

ശ്രീ. കോടിയേരി ബാലകൃഷ്ണൻ: ഈ കേസിന് ശ്രീ. കുമാരൻ രാജശേഖരൻ സമർപ്പിച്ച അപേക്ഷയിന്മേൽ ഈ ഗവൺമെന്റ് എടുത്ത എല്ലാ നിലപാടുകളും സഭയുടെ മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കണം.

ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി: ഇതു സംബന്ധിച്ച് ജഡ്ജ്മെന്റുണ്ടെന്ന് ഞാൻ

പറഞ്ഞല്ലോ. അത് ഞാനങ്ങയെ കാണിക്കാം.

(.....ബഹളം...)

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട മിനിസ്റ്റർ ഇതിന് ചർച്ച വേണ്ട.

പ്ലീസ്.. ചോദ്യോത്തര സമയം ചർച്ചയിലേയ്ക്ക് പോകരുത്.

ശ്രീ. കോടിയേരി ബാലകൃഷ്ണൻ: ആ ഫയൽ സഭയുടെ മേശപ്പുറത്ത്

വയ്ക്കുമോ?

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: ശ്രീ. കോടിയേരി ബാലകൃഷ്ണൻ, മുഖ്യമന്ത്രി

അങ്ങയെ ഇതിന്റെ ഫയൽ കാണിക്കാമെന്ന് പറഞ്ഞു. ഇനി ചർച്ചയിലേയ്ക്ക്

പോകരുത്. പ്ലീസ്.. പ്ലീസ്..

ശ്രീ. കോടിയേരി ബാലകൃഷ്ണൻ: ശ്രീ. കമ്മനം രാജശേഖരൻ സമർപ്പിച്ച

അപേക്ഷയിന്മേൽ ഈ ഗവൺമെന്റ് എടുത്ത എല്ലാ നിലപാടുകളും സഭയുടെ

മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കുമോ?

ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി: സർ, ആ നിവേദനം പ്രോസസ് ചെയ്ത്

തീരുമാനമെടുക്കുന്നതിന് മുൻപുതന്നെ കോടതി ഇതുസംബന്ധിച്ച് അവസാന

തീർപ്പുകൽപ്പിച്ചു. അത് ഞാൻ കാണിച്ചുതരാം.

(....ബഹളം....)

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട ശ്രീ. കോടിയേരി ബാലകൃഷ്ണൻ, ശ്രീ. എളമരം കരീം, ഇത് ചോദ്യാത്തര സമയമാണ്. ചർച്ചയിലേക്ക് പോകരുത്. പല ചോദ്യങ്ങൾക്കും മറുപടി പറഞ്ഞു. ശ്രീ. വി.എസ്. സുനിൽ കുമാർ, ഇതിനെ സംബന്ധിക്കുന്ന ഫയൽ ശ്രീ. കോടിയേരി ബാലകൃഷ്ണനെ കാണിക്കാമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്.

(...ബഹളം...)

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ: ഗവൺമെന്റ് ആർ.എസ്.എസ്സി.നെ സഹായിക്കുകയാണ്.

(....ബഹളം....)

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: ചെയർ പറയുന്നത് കേൾക്കണം. ശ്രീ. ശിവൻകുട്ടി, ഇത് ചോദ്യാത്തര സമയമാണ്. നിങ്ങൾ ആ കാര്യം മറക്കരുത്. പ്ലീസ്... പ്ലീസ്...

(....ബഹളം....)

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: ശ്രീ. കോടിയേരി ബാലകൃഷ്ണൻ, ഇത് സംബന്ധിച്ച ഫയൽ അങ്ങയെ കാണിക്കാമെന്ന് പറഞ്ഞല്ലോ.

ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി: സർ, ഞാൻ വ്യക്തമായിട്ട് പറഞ്ഞു. 2012-ൽ ഈ ഗവൺമെന്റാണ് ചാർജ് ഷീറ്റ് കൊടുക്കുന്നത്. അത് സംബന്ധിച്ച് 28.02.2014-ൽ കോടതി ഡിസ്ചാർജ് അനുവദിച്ചു. ഗവൺമെന്റ് അതിന്റെ പ്രോസിക്യൂഷനെ എതിർത്തു. പക്ഷേ ഞങ്ങളെ കുറപ്പെടുത്തുമ്പോൾ 2006 മുതൽ 2011 വരെ അങ്ങ് ആഭ്യന്തരവകുപ്പ് മന്ത്രിയായിരുന്നു എന്നുള്ള കാര്യം മറക്കരുത്.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: അടുത്ത ചോദ്യത്തിലേക്ക് കടക്കട്ടെ. ബഹുമാനപ്പെട്ട മിനിസ്റ്റർ, ചോദ്യത്തിന് മറുപടി പറയൂ.

ശ്രീ. കോടിയേരി ബാലകൃഷ്ണൻ: സർ, ഇവിടെ ചോദിച്ച ചോദ്യത്തിന് മറുപടി കിട്ടണ്ടേ?

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട ശ്രീ കോടിയേരി ബാലകൃഷ്ണൻ, മറുപടിയെല്ലാം ആയിക്കഴിഞ്ഞല്ലോ. പ്ലീസ്.. പ്ലീസ്.. എത്രയോ പ്രാവശ്യം മറുപടി പറഞ്ഞു.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, ഇന്ന് ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ ഇവിടെ ഒരു കാര്യം ഉന്നയിക്കുകയുണ്ടായി. ചുംബനസമരത്തെ സംബന്ധിച്ചുള്ള അദ്ദേഹത്തിന്റെ പരാമർശം ഇവിടെ വരികയുണ്ടായി. ജനാധിപത്യ സംവിധാനത്തിൽ ഈ ഗവൺമെന്റ് ഒരു സമരത്തിനും എതിരല്ല,

ചുംബനസമരത്തിനും ഗവൺമെന്റ് എതിരല്ല. പ്രതിഷേധിക്കുന്നവർക്ക് ആർക്കും ഗവൺമെന്റ് എതിരല്ല. ആർക്കുവേണമെങ്കിലും പ്രതിഷേധിക്കാം, ആർക്കുവേണമെങ്കിലും ചുംബിക്കാം. ഇതിനൊന്നും ഗവൺമെന്റ് എതിരല്ല. ഇന്നലെ കോഴിക്കോട് നടന്ന സംഭവത്തിൽ പോലീസ് എടുത്ത സമീപനം അതാണ്.

ചുംബിക്കുന്നവർക്ക് ചുംബിക്കുകയും പ്രതിഷേധിക്കുന്നവർക്ക് പ്രതിഷേധിക്കുകയും ചെയ്യാം. പക്ഷേ അതൊരു ക്രമസമാധാന പ്രശ്നമായി മാറുമ്പോൾ മാത്രമേ പോലീസ് ഇടപെടുകയുള്ളൂ. ഇന്നലെ കോഴിക്കോട്ട് പോലീസിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്ന് ഒരു വീഴ്ചയും ഉണ്ടായിട്ടില്ല. പോലീസ് രണ്ടു കൂട്ടരോടും ഒരേ സമീപനമേ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളൂ. പോലീസിന്റെ ഭാഗത്ത് ഒരു കുറ്റവും ഉണ്ടായിട്ടില്ല.

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: അതെങ്ങനെ ശരിയാകും.

രണ്ടുകൂട്ടരോടും എങ്ങനെയാണ് ഒരേ സമീപനം സ്വീകരിക്കുന്നത്?

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, പ്രതിഷേധിക്കുന്നവരോടും

ചുംബിക്കുന്നവരോടും ഒരേ സമീപനമാണ്. ഗവൺമെന്റിനെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം.....

(...ബഹളം...)

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: എല്ലാ മറുപടിക്കും ഇങ്ങനെ ബഹളം

വയ്ക്കണമെന്നുണ്ടോ; ചോദ്യോത്തര സമയത്ത് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിമാർ എന്തുപറഞ്ഞാലും ബഹളം വയ്ക്കണമെന്നുണ്ടോ? അത് ശരിയല്ല. അങ്ങനെ പോകരുത്. ഇത് ചോദ്യോത്തര സമയമാണ്. എന്തു മറുപടി പറഞ്ഞാലും അതിന് ബഹളം വയ്ക്കുന്നത് ശരിയല്ല. മിനിസ്റ്റർ പറഞ്ഞുകഴിഞ്ഞോ?

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, അതുകൊണ്ട് ഗവൺമെന്റിന്

ഇക്കാര്യത്തിൽ ആരെയും പ്രീതിപ്പെടുത്തേണ്ട ആവശ്യമില്ല. ഇവിടെ ചുംബനം നടത്തുന്നവരോടും പ്രതിഷേധിക്കുന്നവരോടും ഗവൺമെന്റ് വിലക്കിയിട്ടില്ല. ഇവിടെ ലോ ആന്റ് ഓർഡർ പ്രശ്നമുണ്ടായാൽ പോലീസ് ഇടപെടും. അക്കാര്യത്തിൽ യാതൊരു സംശയവുമില്ല.

വിഴിഞ്ഞം പദ്ധതി

- (*153) ശ്രീ. എ.റ്റി. ജോർജ്ജ്
- ശ്രീ. കെ. ശിവദാസൻ നായർ
- ശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ
- ശ്രീ. ആർ. സെൽവരാജ്: സർ,

(എ) വിഴിഞ്ഞം പദ്ധതിക്ക് കേന്ദ്ര സർക്കാരിൽനിന്നും വയബിലിറ്റി

ഗ്യാപ് ഫണ്ട് ഇനത്തിൽ ലഭിക്കുന്ന ആനുകൂല്യം എത്രയെന്ന് വിശദമാക്കുമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത ഫണ്ട് ലഭിക്കുന്നതിനുള്ള മാനദണ്ഡം വ്യക്തമാക്കുമോ;

(സി) ഫണ്ട് ലഭിക്കുന്നതിന്റെ ഫലമായി കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ ഏതു തരത്തിലുള്ള പങ്കാളിത്തമാണ് ഉണ്ടാവുകയെന്ന് വിശദമാക്കുമോ;

(ഡി) വിഴിഞ്ഞം പദ്ധതിക്കെതിരെ ഏതെങ്കിലും ശക്തികൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നതായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; ഏങ്കിൽ അതിനെതിരെ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വിശദമാക്കുമോ?

മത്സ്യബന്ധനവും തുറമുഖവും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. ബാബു):

സർ,

(എ) വിഴിഞ്ഞം തുറമുഖ പദ്ധതിയുടെ ഒന്നാംഘട്ട വികസനത്തിന് ഇപ്പോൾ കണക്കാക്കിയിട്ടുള്ള Public Private Partnership (PPP) വിഹിതമായ 4044 കോടിയുടെ 20 ശതമാനം വരെ (809 കോടി രൂപ) കേന്ദ്ര സർക്കാരിൽ നിന്നും വയബിലിറ്റി ഗ്യാപ് ഫണ്ടിംഗ് സഹായം ലഭിക്കാൻ കേന്ദ്രത്തിന്റെ വയബിലിറ്റി ഗ്യാപ് ഫണ്ടിംഗ് മാനദണ്ഡങ്ങൾ അനുസരിച്ച് അർഹതയുണ്ട്.

(ബി) കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ ധനകാര്യ മന്ത്രാലയം പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുള്ള

Guidelines for Financial Support to Public Private Partnership Project in

Infrastructure (വയബിലിറ്റി ഗ്യാപ് ഫണ്ടിംഗ്) ആണ് ഫണ്ട്

ലഭിക്കുന്നതിനുള്ള മാനദണ്ഡം (അനുബന്ധമായി ചേർത്തിരിക്കുന്നു)

(സി) വയബിലിറ്റി ഗ്യാപ് ഫണ്ടിംഗ് മാനദണ്ഡങ്ങൾ അനുസരിച്ച് തിരഞ്ഞെടുക്കപ്പെടുന്ന കൺസഷനർക്ക് വയബിലിറ്റി ഗ്യാപ് ഫണ്ടിംഗ് ലഭ്യമാക്കുന്നതാണ് കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ പദ്ധതിയിലുള്ള പങ്കാളിത്തം. തുറമുഖം പൂർണ്ണമായും സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ ഉടമസ്ഥതയിലായിരിക്കും.

(ഡി) വിഴിഞ്ഞം പദ്ധതിയുടെ പാരിസ്ഥിതികാനുമതിക്ക് എതിരെ ചെന്നൈ ബഞ്ചിൽ രണ്ട് ഹർജികൾ സമർപ്പിക്കപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഹരിത ട്രൈബ്യൂണലിന്റെ ഡൽഹി ബഞ്ചിൽ വിഴിഞ്ഞം പദ്ധതിക്കും പാരിസ്ഥിതികാനുമതിക്കും എതിരെയും, 2011-ലെ CRZ നിയമം ചോദ്യം ചെയ്തുകൊണ്ടും ഓരോ ഹർജികൾ വീതം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിനെതിരെ നിയമപരമായ നടപടികൾ വിഴിഞ്ഞം അന്താരാഷ്ട്ര തുറമുഖ കമ്പനിയും സംസ്ഥാന സർക്കാരും സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു. കേസ് ഇപ്പോൾ ബഹു. സുപ്രീം കോടതിയുടെ പരിഗണനയിലാണ്. ഇവർക്ക് പിന്നിൽ ഏതെങ്കിലും ശക്തികൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ടോയെന്ന് അന്വേഷണം നടത്തണമെന്ന് സംസ്ഥാന സർക്കാർ കേന്ദ്രസർക്കാരിനോട് അഭ്യർത്ഥിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. എ. റ്റി. ജോർജ്ജ്: സർ, വിഴിഞ്ഞം തുറമുഖം ലോകനിലവാരത്തിൽ

നിർമ്മിക്കുന്നതിനായി ഈ സർക്കാർ കൊണ്ടുവന്ന മാറ്റങ്ങൾ എന്തെല്ലാമാണെന്ന് സൂചിപ്പിക്കാമോ; ലോകത്തിലെ ഏറ്റവും വലിപ്പമുള്ള കപ്പലുകൾ ഈ തുറമുഖത്ത് ഉപയോഗിക്കുന്ന രീതിയിലുള്ള മാറ്റങ്ങൾ എന്തെല്ലാം പദ്ധതികളാണ് ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ളത്; അതുപോലെത്തന്നെ വിഴിഞ്ഞം പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി സാമ്പത്തികം അത്യാവശ്യമാണ്. അത് അങ്ങയുടെ മറുപടിയിൽത്തന്നെ പറഞ്ഞിരിക്കുന്നു, വയബിലിറ്റ് ഗ്യാപ് ഫണ്ടിംഗ് സഹായത്തിന് നമുക്ക് അർഹതയുണ്ട്. ആ ഫണ്ട് വിഴിഞ്ഞം പദ്ധതിക്കുവേണ്ടി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി എന്തെല്ലാം നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട് എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

ശ്രീ. കെ. ബാബു., സർ, വിഴിഞ്ഞം പദ്ധതിയുടെ വയബിലിറ്റ് ഗ്യാപ്

ഫണ്ടിംഗുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ചർച്ചകൾ അവസാന ഘട്ടത്തിലാണ്. ഇന്ന് അതിന്റെ അവസാന റൗണ്ട് ചർച്ച ഡെൽഹിയിൽവെച്ച് നടക്കുകയാണ്. ചീഫ് സെക്രട്ടറിയും തുറമുഖ വകുപ്പ് സെക്രട്ടറിയും വിഴിഞ്ഞം കമ്പനിയുടെ എം.ഡി.യും ഡെൽഹിയിൽ ചർച്ചയ്ക്കുവേണ്ടി പോയിട്ടുണ്ട്. ലോകനിലവാരത്തിലുള്ള ഒന്നാക്കി വിഴിഞ്ഞം തുറമുഖത്തെ മാറ്റാൻ വേണ്ടി ഈ ഗവൺമെന്റ് മാറ്റങ്ങൾ

വരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. 9000 TU കപ്പൽ വരുന്നതിനുള്ള കപ്പാസിറ്റിയാണ് നേരത്തെ വിഭാവനം ചെയ്തിരുന്നത്. ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം അത് 18000 TU കപ്പാസിറ്റിയാക്കി ഉയർത്തിയിട്ടുണ്ട്. ബർത്തിന്റെ നീളം 650 മീറ്ററിൽനിന്ന് 800 മീറ്ററാക്കി കൂട്ടി. അതുപോലെതന്നെ 26 ഹെക്ടറിൽനിന്ന് 56 ഹെക്ടറായി കടൽ നിരപ്പാക്കി എടുക്കുന്ന സ്ഥലത്തിന്റെ വിസ്തൃതി വർദ്ധിച്ചു. ഇവിടെ ഇപ്പോൾ 21000 TU കപ്പൽ വരാൻ പോകുകയാണ്. അപ്പോൾ അതുകൂടി ഉൾക്കൊള്ളാത്തവിധത്തിലാണ് ഈ തുറമുഖം റീ-ഡിസൈൻ ചെയ്തിട്ടുള്ളത്.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: ഓർഡർ... ഓർഡർ.... ചോദ്യോത്തര സമയം

കഴിഞ്ഞു.